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Učitelé i žáci havířovských škol
převzali ocenění 

Při příležitosti Dne učitelů, který každoročně
v České republice připadá na 28. březen - výročí
narození Jana Amose Komenského, převzali peda-
gogové i žáci a družstva za svoji práci a vzornou
reprezentaci ocenění z rukou představitelů vedení
města Havířova. Celoměstské oslavy svátku
učitelů se v Havířově uskutečnily 27. března
ve Společenském domě.

Poděkování za dlouhodobou nadstandardní pedago-
gickou činnost obdrželo z rukou primátora Zdeňka
Osmanczyka a jeho náměstků pět pedagogů havířov-
ských základních a mateřských škol - Mgr. Lenka
Přikrylová, Lenka Pavlíková, Mgr. Věra Pletánková,
Mgr. Lenka Vašutová a Mgr. Milena Nováková. 

Za příkladnou reprezentaci byli oceněni žáci základ-
ní školy a havířovských gymnázií - Kateřina Gemrotová
z Gymnázia Komenského, Linda Tenčíková
z Gymnázia Studentská a Jan Žídek ze ZŠ Gorkého.

Oceněn byl rovněž žákovský kolektiv a družstvo -
kolektiv dívek I. a II. stupně ZŠ K. Světlé ve složení
Kateřina Holešová, Adéla Klimešová, Alexandra
Teichmanová, Jana Hinzeová, Nikola Osičková,

Veronika Gebauerová, Nela Urbančíková, Klára
Bártková, Niki Andronikidu, Klára Malíková, Tereza
Fildánová, Martina Nanjášová, Natálie Horníková,
Pavlína Valášková, Lucie Škorpiková, Tereza
Pekarová. Ocenění přijalo také družstvo 5. ročníku ze
ZŠ Gorkého ve složení Pavel Herboczek, Vojtěch
Balogh, Matěj Malysa a Robert Gemrot.

-red-

P O Z V Á N K A
Uctění památky padlých v rámci výročí Ostravské operace 
30. 4. 2014 v 15 hod. u Kostela sv. Anny v Havířově–Městě

Položení věnců u příležitosti oslav Dne vítězství (osvobození od fašismu)
7. 5. 2014, zahájení ve 14 hodin u Kostela sv. Anny v Havířově–Městě

Foto z ocenění žáků a pedagogů Josef Talaš.
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� Aplikace pro hlášení závad 
je v Havířově úspěšná

Město připravuje 
nový komunitní plán
Dokument „Komunitní plán sociálních služeb a souvisejících
aktivit statutárního města Havířova na období 2014-2017“ je
výsledkem společné práce mnoha lidí a byl vytvořen metodou
komunitního plánování, tzn. za široké účasti poskytovatelů, uživa-
telů, zástupců města a odborníků. Tento dokument bude k nahléd-
nutí a připomínkování na odboru sociálních věcí, Magistrátu města
Havířova, v kanc. F-114 u Mgr. Ondříškové a dále na webových
stránkách města. Připomínky je možné zasílat od 5. 5. do 9. 5. 2014.

� Havířov má nový územní plán
Nový územní plán vydali pro město Havířov jeho zastupitelé na svém

jednání 7. dubna, důvodem jsou především legislativní změny Stavebního
zákona a uvedení do souladu s nadřazenou dokumentací krajského
úřadu.

Cílem územního plánování je v Havířově udržení stabilního počtu oby-
vatel města, především v produktivním věku, a samozřejmě zachování
atraktivity území. V praxi to například znamená, že město vyčlenilo více
ploch pro obytnou zástavbu, a to jak pro rodinné domy, tak i domy bytové.
Dále pro sportovní a relaxační aktivity - mimo jiné propojení cyklostezek
a cyklotras, občanskou vybavenost a podporu podnikání s ohledem na
možnosti zvyšování počtu pracovních míst například v areálu bývalého
Dolu Dukla nebo bývalém areálu skleníků v Prostřední Suché. 

Nový územní plán město Havířov připravovalo od konce roku 2011,
veřejnost měla možnost se k němu vyjádřit, k veřejnému projednání úřad
obdržel pět námitek, z nichž dvěma vyhověl. Připomínky se týkaly pozem-
ků soukromých majitelů. Nový územní plán nabývá účinnosti koncem
dubna 2014.                                                                                  -red-

� Vyhodnocení výtvarné soutěže 
mateřských a základních škol

V měsíci květnu 2014 jsme pro Vás připravili:
14. 5. (středa) - od 9.30 hodin přednášku MUDr. Vránové 

na téma „Diabetes mellitus“
21. 5. (středa) - od 15.00 hodin přednášku p. Szottkové 

na téma „Čteme, čteme pohádky“ – vezměte s sebou 
i vnoučata 

Kroužek studené kuchyně - p. Studnická:
� dne 19. 5. a 20. 5. od 9.30 do 11.30 hodin
� dne 26. 5. a 27. 5. od 9.30 do 11.30 hodin 

Pravidelný program:
PONDĚLÍ:
14 - 17 h. p. Szostková - dovednostní kroužek - ubrousková techni-

ka, malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení
ÚTERÝ:
13 - 16 h. p. Przeczková - dovednostní kroužek - výroba keramiky,

vizovické pečivo, a další 
STŘEDA:
10 - 12 h. p. Adamová – kroužek přípravy k šití – střihy, kompletace
13 - 18 h. p. Foldynová - karetní hra Taroky
14 - 17 h. p. Szostková - dovednostní kroužek - ubrousková techni-

ka, malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení
ČTVRTEK: 
9 - 11 h. chůze s holemi Nordic walking 

PÁTEK: 
14 - 17 h. p. Heinzová - dovednostní kroužek - výroba šperků
14 - 17 h. p. Čechová - kroužek kreslení

Případné změny budou zveřejněny na stránkách 
www.havirov-city.cz (volný čas – Centrum volnočasových aktivit)

a na nástěnce umístěné přímo v budově CVA.

Už druhým rokem funguje
v Havířově aplikace Dej Tip, která
slouží jako pohotový nástroj pro
hlášení závad a malých nedostatků
ve městě. "Lidé pomocí aplikace
například oznamují nefunkčnost
veřejného osvětlení, rozbité lavičky
nebo poškozené místní komunika-
ce, zejména chodníky," vysvětluje
vedoucí odboru komunálních slu-
žeb Jiří Revenda. Zavedení aplika-
ce považuje za velmi přínosné,
odbor anonymní hlášení obyvatel
administrativně nezatěžuje a hláše-
ní různých závad je velmi efektivní. 

Aplikace je určená pro tzv. chytré
mobily s operačním systémem
Android nebo iPhony a iPady.
Pomocí nich mohou lidé závadu
vyfotografovat, přiřadit do příslušné
kategorie, připojit textový komentář
a odeslat. Hlášení obsahuje určení
místa závady díky souřadnicím
GPS a lokalizuje se i na přiložené

mapě. Loni takto pracoval havířov-
ský magistrát s 244 podněty.
"Týkaly se především veřejného
osvětlení, veřejné zeleně, silnic
a cyklostezek nebo chodníků,"
doplnil Jiří Revenda. 

Město pamatuje i na ty, kteří
chytré telefony nevlastní. Upozornit
na závadu lidé mohou prostřednic-
tvím formuláře, který je k dispozici
na webových stránkách města, kde
je na hlavní straně umístěna ikona
aplikace Dej Tip. "Všem nabízíme
jednoduchou, anonymní a předev-
ším rychlou možnost, jak upozornit
na nedostatky ve svém okolí, aniž
by lidé museli pátrat, na koho se
mají obrátit," upozorňuje Revenda.
Jak mobilní tak webová aplikace
zajistí, aby se odpovědní úředníci
havířovského magistrátu o problé-
mu dověděli a co nejúčinněji vyřeši-
li jeho odstranění.

-red-

Komise Rady města Havířova
pro bezpečnost silničního provozu
BESIP vyhlásila letos v lednu
výtvarnou soutěž pro havířovské
mateřské školy a I. stupeň základ-
ních škol na téma „Co děláme
špatně na silnici“ volnou technikou. 

Bylo odevzdáno celkem 136
výtvarných prací. Z tohoto množ-
ství muselo být vyřazeno celkem
devět prací pro nedodržení pod-
mínek. Členy komise tak čekal
velmi náročný úkol – vybrat ve
třech předem určených kategoriích
tři nejlepší výtvory.

Děti lepily, obkreslovaly, vybar-
vovaly, vystřihovaly. Bylo vidět, že
děti práce bavila a téměř všechny
věděly, co nesmí dělat v silničním

provozu, k čemu slouží semafory
a dopravní značky. Z důvodu
regulérnosti soutěže musely být
vyřazeny výkresy, kde se děti
odklonily od zadaného tématu.
Jako nejlepší v jednotlivých katego-
riích určila porota práce Jakuba
Číže z MŠ Čs. armády, Terezie
Geislerové ze ZŠ K. Světlé
a Michaely Kolkové ze ZŠ
F. Hrubína.

Slavnostní předání cen výher-
cům se uskutečnilo v Městské kni-
hovně za účasti primátora města
Ing. Zdeňka Osmanczyka. Nejlepší
výtvory byly oceněny poukazy na
nákup cyklistického zboží.

Roman Skácel, 
místopředseda komise BESIP

CVA-Centrum volnočasových aktivit,
Horymírova 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688

� Výtvarná soutěž školních družin
Koncem března se konalo slav-

nostní vyhodnocení výtvarné sou-
těže havířovských školních družin.
Letošní ročník pořádala ŠD při ZŠ
Frýdecké v Havířově–Bludovicích.
Tématem se stala inspirující
„PÍSNIČKA“.

128 výkresů ze 17 školních dru-
žin si prohlédla a vyhodnotila
odborná porota pod vedením ředi-
telky ZŠ Frýdecká J. Sivé. A vůbec
to nebylo jednoduché. Kresby

a malby hýřily barevností, nápadi-
tostí a radostí ze života. 

Všem malým umělcům a jejich
p. vychovatelkám patří velké
uznání za kouzelné obrázky. 

Výsledky a fotografie z této akce
si můžete prohlédnout 

na stránkách školy:
www.zsfrydecka.cz.  

E. Grygarová, ved. vychovatelka 

Hromadné očkování psů proti vzteklině
V termínu od 2. 6. - 6. 6. 2014 připravujeme každoroční hromadné
očkování psů proti vzteklině. Bližší informace budou zveřejněny
na stránkách města www.havirov-city.cz a v následujícím čísle
Radničních listů.

Upozornění:
Pes musí být nejméně 1 týden před očkováním odčerven proti
vnitřním parazitům, nezapomeňte jej proto včas odčervit.
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Nová průmyslová zóna
v bývalém areálu Dolu Dukla
v Havířově je připravena. Město ji
slavnostně otevřelo po revitalizaci
celého území 24. března. Zóna je
určena především podnikatelům
v lehkém a středním průmyslu
a v oblasti občanské vybavenosti
komerčního typu včetně obchod-
ních nebo kulturních zařízení, výz-
kumných pracovišť nebo administ-
rativních objektů. Zájmová lokalita
má omezení pro těžký průmysl
z důvodu případného zatížení
životního prostředí. 

Zóna Dukla Industrial Park napo-
jená  na čtyřproudou komunikaci se
nachází asi dva kilometry od centra
Havířova. Území už není postiženo
důlními vlivy a lze je zastavět
běžným způsobem. K dispozici je
tady cca 28 hektarů ploch
k zástavbě, město Havířov je maji-
telem 4 hektarů rozvojových ploch
a nabízí je zájemcům k prodeji
nebo pronájmu. Město rovněž
vlastní veškeré pozemky pro tech-
nickou infrastrukturu. Zbývající
pozemky jsou ve vlastnictví sou-
kromé společnosti. "Jsem velmi
rád, že se podařilo dokončit obnovu

areálu bývalého Dolu Dukla, který
patřil mezi významné zaměstnava-
tele ve městě. Také naším prvořa-
dým cílem je snaha o vytváření
nových pracovních příležitostí," řekl
při otevření havířovský primátor
Zdeněk Osmanczyk. 

Budoucí investoři se mohou
okamžitě napojit na páteřní sítě
infrastruktury, je jim k dispozici
pitná i průmyslová voda, teplo
a elektrická energie. V celém are-
álu je nově vybudovaná oddělená
kanalizace splaškových a dešťo-
vých vod, z bývalých důlních jam
se těží plyny a využívají se
k výrobě tepla a elektřiny v kogene-
rační jednotce na okraji areálu.
K dispozici je rovněž funkční želez-
niční vlečka napojená na síť čes-
kých drah. V areálu je také několik
budov, které jsou technickými
památkami.

Investorem rekultivace území je
Ministerstvo financí, které uhradilo
bezmála 209 milionů korun. Práce
trvaly půl druhého roku, realizáto-
rem zakázky jsou společnosti AWT
Rekultivace a D.I.S. Brno.

-red-

Průmyslová zóna Dukla 
je investorům k dispozici

Symbolický klíč od průmyslové zóny předal primátorovi
Zdeňkovi Osmanczykovi předseda představenstva AWT rekultivace
Andrzej Santarius (vpravo). Foto: Josef Talaš

Městská policie Havířov informuje:

Vyrážíme na kola

Sběr nebezpečných odpadů a starého železa 
Jaro 2014

Statutární město Havířov organizuje pro své občany sběr nebezpečných
odpadů (ledničky, televize, elektroodpad, zářivky, oleje, léky apod.)
a starého železa a to formou POJÍZDNÉ SBĚRNY, která bude přistavena
dle níže uvedeného harmonogramu:

Městská část Termín Čas Místo přistavení

Jaro nám začalo a na silnicích
můžeme vidět první příznivce
cyklistiky. Bohužel ale také začne
přibývat případů odcizených kol ze
sklepů domů, před obchody a res-
tauracemi. Důkladné zabezpečení
jízdních kol je přitom prakticky jedi-
nou zbraní proti zlodějům.
Skutečně se vyplatí kolo zamykat
a mít jej pokud možno stále na
očích. Pokud toto z nějakého
důvodu nelze, můžete zloději
krádež ztížit například odmonto-
váním sedla a nastavením převodů
na nejnižší rychlostní stupeň, aby
se nemohl rychle rozjet. Své jízdní
kolo si můžete proti krádeži také
pojistit a sjednat si pojištění
odpovědnosti pro případ, že způso-
bíte v souvislosti s provozem jízd-
ního kola škodu jiné osobě.

Další možností, tentokrát spíše
z oblasti prevence, je registrace
jízdních kol. Pro občany města
Havířova tuto nepovinnou a bez-
platnou službu provádí Městská
policie Havířov, ul. Karvinská 1a
(u hasičské zbrojnice) již devate-
náctým rokem. Jejím cílem je
přispět k ochraně majetku občanů,
snížit počet krádeží kol a zajištěná
nebo nalezená kola vrátit zpět
původním majitelům.

Evidence se provádí v úřední
dny pondělí a středu od 8.00 do
11.30, od 13.00 do 17.00 hodin.

K registraci je zapotřebí OP
a jízdní kolo, u zánovních kol
také doklad o jeho nabytí.

Ke dni 1. 4. 2014 využilo této
služby 2 078 havířovských občanů.

Pokud cyklista vedením kola

nebo jízdou na něm poruší pravidla
provozu na pozemních komunika-
cích, dopouští se přestupku dle
ustanovení § 125c, odstavce 1,
písmene k), zákona č. 361/2000
Sb. o silničním provozu a může
být strážníky MP řešen v blokovém
řízení uložením pokuty až do výše
2 000 Kč, u mladistvých pak do
výše 1 000 Kč. 

Každý cyklista by měl mít kromě
povinné výbavy jízdního kola na
hlavě schválenou cyklistickou přil-
bu. To proto, že při úrazech na kole
často dochází k poranění hlavy.
Přilba pádu nezabrání, pomáhá ale
minimalizovat důsledky pádu. 

Od 1. 7. 2006 je u dětí do 18 let
věku používání cyklistické přilby
povinné. Důležitý je také výběr
správné barvy oblečení, tedy
pestrých a viditelných barev. 

29. 4. - 2. 5. 
Kpt. Nálepky, Šrámkova,

Prachatická x Nad Tratí, U Pošty,
Sukova (MŠ), 

E. Krásnohorské x Kollárova
2. 5. -  5. 5. 

U Topolů, Na Pavlasůvce 
(žel. stanice), Na Stezce, 

Na Polanech, 
Padlých hrdinů (obchod) 

6. 5. - 9. 5.
Slovanská, Lípová, J. Gagarina,
Jarošova (ZŠ), Gorkého, Selská,

Lidická

9. 5. - 12. 5. 
Na Pavlasůvce, U Hřiště, Nový 

Svět (ZO), Hraniční, Květná,
Podélná (Osinky) 

13. 5. - 15. 5. 
Mládežnická, Ladova, Mládí,

Atriová, Kosmonautů, Edisonova,
Školní (u lesa)

16. 5. - 19. 5.
Kpt. Vajdy, Majakovského, 
Mozartova, J. Vrchlického,   

B. Němcové, Haškova, 
Na Pacalůvce

20. 5. - 22. 5. 
M. Pujmanové, Odlehlá,

Petřvaldská (točna), Moravská,
Klidná, Mickiewiczova  

23. 5. - 26. 5. 
Resslova, Na Kempách (ZO),

Frýdecká (Stružník), Stavbařská, 
K. Světlé (Luna), Jaselská

27. 5. - 29. 5. 
Větrná, Lazecká (u lesa),

Petřvaldská (pož. zbrojnice),
Letní, Železničářů, Bludovická

Upozorňujeme občany, že kontejnery jsou
určeny pouze k odkládání objemného
odpadu (např. nábytek, koberce). Ostatní
druhy odpadů (nebezpečný odpad, použi-
té elektrozařízení, stavební odpad) je
nutno odvážet do sběrných dvorů - na
ul. Karvinská nebo ul. Jarošova.

BLUDOVICE 10. 5.    10.30-12.30 Rodinná (garáže)
16. 5. 13.30-15.30 Květná (za motorestem)

ŽIVOTICE 16. 5.    16.00-18.00 Padlých hrdinů (restaurace)

DOLNÍ SUCHÁ 17. 5.     10.30-12.30 Lazecká (u lesa)

PROSTŘEDNÍ 17. 5.       8.00-10.00 Na Pavlasůvce (žel. stanice)
SUCHÁ 24. 5.     8.00-10.00      Lísková (garáže)

10.30-12.30 Kpt. Jasioka (ZŠ)

DOLNÍ DATYNĚ 23. 5.    13.30-15.30      J. Kotase (točna)
16.00-18.00 Datyňská (U Sosáka)

Harmonogram přistavení VPK květen 2014

MĚSTO 2. 5.     13.30-15.30 1. máje (parkoviště)
PODLESÍ 16.00-18.00 PERMON (parkoviště)

3. 5. 8.00-10.00 Garážnická (garáže)
10.30-12.30 Balzakova (parkoviště)

9. 5.  13.30-15.30  Na Nábřeží (pod Labužníkem)
16.00-18.00 Hálkova (garáže)

10. 5. 8.00-10.00 Moskevská (garáže za ARAL)
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Rekondičně-ozdravné pobyty jsou organizačně zajišťovány odborem soci-
álních věcí. Samotnou realizaci pobytů včetně programové náplně
zajišťují:
• pro děti - ASTERIX středisko volného času Havířov
• pro občany zdravotně postižené - SANTÉ – centrum ambulantních

a pobytových sociálních služeb
• pro seniory a seniory se zdravotním postižením - odbor sociálních věcí.

POBYTY PRO SENIORY
1. Tuzemské pobyty seniorů a seniorů se zdravotním postižením
Tuzemské pobyty organizuje statutární město Havířov za účelem zlepšení
podmínek života seniorů a zdravotně handicapovaných občanů města
Havířova. V roce 2014 se připravují tyto pobyty:
1. rehabilitační šestidenní pobyty - 2 turnusy pro 88 seniorů v Karlově

Studánce v měsících duben - květen, 
2. rekreační sedmidenní pobyty - 3 turnusy pro 132 seniorů v Beskydech

a Jeseníkách v měsících září - říjen,
3. rekondičně-ozdravný pobyt pro 22 seniorů se zdravotním postižením -

1 turnus v červnu 2014.

Město Havířov od roku 2009 organizuje šestidenní pobyt pro seniory, kteří
jsou držiteli mimořádných výhod pro těžce zdravotně postižené osoby II.
a III. stupně. Pokud je nutný doprovod, musí osoba doprovázející splňovat
podmínku seniorského věku. Pobyt je organizován pod vedením pracov-
níka odboru sociálních věcí a zdravotníka se specializací na rehabilitaci,
zaměstnance Sociálních služeb města Havířova. Program je zaměřen na
podporu smyslových a pohybových funkcí účastníků.  
Finanční zajištění pro rok 2014:
spoluúčast účastník = 532 000 Kč
z rozpočtu města = 308 000 Kč

2. Rekondičně-ozdravné pobyty seniorů v Chorvatsku a na Slovensku 
Pobyty seniorů v zahraničí jsou statutárním městem Havířov organizovány
již od roku 2006. Základní myšlenkou rekreace seniorů v zahraničí je napo-
máhat osamělým seniorům odstraňovat bariéry komunikace s ostatními
vrstevníky, získat nové přátele, a tím podpořit aktivitu seniorů v běžném
životě. Prioritou těchto rekreací je snaha napomoci osamělým seniorům
a seniorům, kteří jsou poskytovateli sociálních služeb svým blízkým. Tyto
rekreace jsou vnímány jako odlehčovací služba. Dalším z cílů pobytů je
rozvíjet a podporovat kladný vztah k životnímu prostředí, poznávat odlišné
kultury a společenské zvyky, aktivizovat k pohybu, plavání, odpočinku. 
Finanční zajištění pro rok 2014:
spoluúčast účastníků = 415 000 Kč
z rozpočtu města       = 453 000 Kč

3. Rekondičně-ozdravný pobyt osob se zdravotním postižením 
na Slovensku 

Pobyt se připravuje pro 40 osob se zdravotním postižením, uživatelů
příspěvkové organizace SANTÉ - centra ambulantních a pobytových
sociálních služeb. Cílem těchto pobytů je nejen zlepšení zdravotní kondi-
ce uživatelů, ale především poskytnout uživatelům nevšední zážitky
v netradič-ním prostředí, zvýšit u nich sebevědomí a důvěru ve vlastní
schopnosti a navazování nových přátelských vztahů. 
Finanční zajištění pro rok 2014:
spoluúčast účastníků = 150 000 Kč
z rozpočtu města       = 205 000 Kč

POBYTY PRO DĚTI
1. Rekondičně-ozdravný pobyt dětí v Chorvatsku
Pobyt je určen pro děti narozené v letech 2000 - 2006, a to pro 3 turnusy,
celkem pro 90 dětí. Na základě doporučení oddělení sociálně právní
ochrany dětí odboru sociálních věcí Magistrátu města Havířova budou
přednostně umístěny navrhované děti v maximálním počtu 10 dětí.
Programem všech turnusů jsou ozdravné a sportovní aktivity provázané
s poznáváním odlišných kultur a společenských zvyků, utužení kondice
spojené s pobytem a pohybem u moře, vytvoření dobrého sociálního
klimatu, navázání nových kontaktů, kolektivní práce a rekreace.
Finanční zajištění pro rok 2014:
spoluúčast zákonných zástupců = 207 000 Kč
z rozpočtu města                    = 1 293 000 Kč

2. Letní integrovaný rekondiční pobyt dětí s těžkým zdravotním 
postižením a jejich zákonných zástupců

Poprvé byl tento pobyt organizován v roce 2001. Cílem těchto pobytů je
zajistit speciální rekondiční program, který je zaměřen na podporu pohy-
bových a smyslových funkcí, orientaci v prostoru a soužití ve větší sociál-
ní skupině. Pozornost je věnována také zákonným zástupcům, kterým je
poskytováno poradenství pro lepší zvládání náročné péče o jejich posti-
žené děti. Pobyt je organizován pro 20 dětí od 6 do 26 let věku s těžkým
zdravotním postižením a jejich zákonné zástupce.
Finanční zajištění pro rok 2014:
spoluúčast zákonných zástupců = 0 Kč
z rozpočtu města            = 192 000 Kč

3. Týdenní příměstské tábory dětí
Příměstské tábory jsou organizovány v 8 turnusech v období letních
prázdnin pro 240 dětí. Tábory omezí nekontrolovaný pobyt dětí v místě
bydliště v době nepřítomnosti rodičů a umožní velké skupině dětí trávit
prázdninový čas kontrolovanou aktivní činností, což výrazně přispěje
k primární prevenci negativních jevů u problémových dětí. 
Finanční zajištění pro rok 2014:
spoluúčast účastníků = 96 000 Kč
z rozpočtu města        = 96 000 Kč

Ing. Bernarda Urbancová, vedoucí odboru sociálních věcí 

Rekondičně-ozdravné pobyty dětí a seniorů v roce 2014

REKAPITULACE NÁKLADŮ NA POBYTY V R. 2014 (v Kč):
SENIOŘI DĚTI CELKEM

spoluúčast účastníků   1 097 000 303 000 1 400 000
z rozpočtu města 966 000        1 581 000 2 547 000

Zápis na rekondičně - ozdravné pobyty seniorů 
v zahraničí 

POBYT č. 1
Místo: Chorvatsko - Crikvenica
Termín: 1 turnus - 35 seniorů od 17. 8. do 26. 8. 2014
Pobyt zahrnuje: • ubytování ve dvoulůžkových pokojích se sociálním
zařízením • stravování formou plné penze • dopravu autobusem
• fish picnic (celodenní výlet lodí) 
POBYT č. 2
Místo: Slovenské liečebné kúpele Turčianské Teplice
Termín: 1 turnus - 44 seniorů od 22. 8. do 31. 8. 2014
Pobyt zahrnuje: • ubytování ve dvoulůžkových pokojích se sociálním
zařízením hotelu AQUA** • stravování formou plné penze • dopravu
autobusem • 24 procedur • 2 x vstup do Aquaparku 
Pobyt nezahrnuje: • lázeňský poplatek 9 EURO
Zápis proběhne dne 13. května 2014 v budově Městského klubu
seniorů, Studentská 9a, Havířov–Podlesí (autobusová zastávka
„Bezručova“ - linka č. 403 a 409) od 10.00 do 12.00 hodin (do naplnění
kapacity obou pobytů).
Podmínky obou pobytů: 
a) účastník má trvalé bydliště na území města Havířova k datu zápisu

i k datu odjezdu na rekondičně-ozdravný pobyt
b) účastník je poživatelem starobního nebo invalidního důchodu pro

invaliditu třetího stupně 
c) zdravotní stav nevylučuje účast na rekondičně-ozdravném pobytu –

vlastní zodpovědnost
d) účastník je osobou osamělou, tzn. vdova/vdovec, rozvedená/ý,

svobodná/ý  nebo je osobou žijící společně s manželem, ale druhý
z manželů je osobou nesoběstačnou pobírající příspěvek na péči II.,
III. nebo IV. stupně

e) neúčastnil se rekondičně-ozdravného pobytu v zahraničí organizova-
nou statutárním městem Havířov

f) v případě nenaplnění kapacity se upouští od podmínky uvedené pod
písmenem d)

Spoluúčast na úhradě obou pobytů je stupňována příjmem účastníka a činí:
- příjem do   8.000,- Kč ⇒ úhrada  4.000,- Kč
- příjem od   8.001,- Kč do 10.000,- Kč ⇒ úhrada  4.500,- Kč
- příjem od 10.001,- Kč do 12.000,- Kč ⇒ úhrada  5.000,- Kč
- příjem od 12.001,- Kč a více ⇒ úhrada  6.000,- Kč

Další informace poskytne p. Pospíšilová � 596 803 162, Magistrát města
Havířova, odbor sociálních věcí – budova F, 1.patro, kancelář č.110. 
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Přesto, že tradiční svátek - Den
učitelů 28. března, byl letos poprvé
zařazen mezi významné dny
České republiky, na něj veřejnost
stále více zapomíná. A to i ti, kte-
rých se nejvíce týká – žáci a jejich
rodiče. Pravděpodobně je to jen
doprovodný projev společenského
postavení učitele, potažmo školy,
v dnešní společnosti. S povděkem
lze kvitovat, že si jej připomínají
alespoň sami učitelé a orgány
veřejné správy - úřady městské,
krajské či Ministerstvo školství,
mládeže a tělovýchovy. 

A právě ministr školství Marcel
Chládek v pátek 28. 3. 2014 v praž-
ském Lichtenštejnském paláci udě-
lil u příležitosti zmiňovaného svátku
nejvyšší resortní vyznamenání -
Medaile Ministerstva školství,
mládeže a tělovýchovy 51 vynika-
jícím pedagogům všech stupňů
vzdělávací soustavy z celé České
republiky. 

35 pedagogů obdrželo Medaili
2. stupně (bronzová, za vynikající
pedagogickou činnost), 16 pedago-
gů pak Medaili 1. stupně (stříbrná,
za dlouhodobou vynikající pedago-
gickou činnost. Mezi oceněnými byl
i Mgr. Vlastimil Taxa z Gymnázia
Komenského v Havířově. 

Učitel oceňovaný kolegy pro své
odborné, pedagogické i lidské kva-
lity, s přirozenou autoritou u žáků,

který se výrazně zasloužil o zavá-
dění a rozvoj výuky informatiky
i zlepšení technického vybavení
školy. Po celou dobu svého půso-
bení výrazně přispíval k propagaci
dobrého jména školy doma
i v zahraničí. Je velkou poctou pro
i školu a její pedagogický sbor, že
je již třetím nositelem tohoto vyzna-
menání. V předchozích letech byly
medaile uděleny Mgr. Pavlu
Böhmovi a Mgr. Ivaně Vlčkové.

Medaile Ministerstva školství,
mládeže a tělovýchovy se udělují
od roku 1997, a to jako nejvyšší
ocenění působení v resortu škol-
ství. Je oceněním významné peda-
gogické, výchovné, vědecké nebo
umělecké práce, dlouhodobého
a vynikajícího působení v resortu
školství nebo mimořádně záslužné-
ho činu při zajišťování a zlepšování
podmínek pro výchovu a vzdě-
lávání v České republice.  

Petr Šimek

Havířovský pedagog 
Vlastimil Taxa 
získal celostátní ocenění

Znalosti našich nedávných dějin
dokazovali středoškoláci v soutěži

V polovině března proběhla již
tradiční soutěž studentů středních
škol a gymnázií z Karvinska ve
znalostech dějin Československa
od roku 1918 po současnost.
Tentokrát ji pořádal oblastní výbor
ČSBS v Karviné a statutární město
Havířov u příležitosti 70. výročí
životické tragédie.

Soutěže se zúčastnilo 21 dvou-
členných družstev, která byla roz-
dělena do dvou kategorií: gym-
názia a ostatní střední školy.
Soutěžící museli vyplnit test, který
obsahoval 75 otázek z dějin Česko-
slovenska a část otázek byla
zaměřena na události, které se
staly v srpnu 1944 v Životicích. Tyto
jsou dnes součástí Havířova.
Otázky k této části testu vypracova-
li pracovníci Těšínského muzea,
pod které Muzeum životické tragé-
die patří a připomíná nám zastřele-
ní 36 mužů polské a české národ-
nosti. Tato smutná událost je také
nazývaná „Slezské Lidice“.

Po vyplnění testů následovala
beseda s bývalým vězněm kon-
centračního tábora Ravensbrück,
Sachsenhausen ing. Františkem

Gilem, který vyprávěl o utrpení,
které v koncentračním táboře spo-
lečně s dalšími vězni různých
národností vytrpěl. 

V kategorii gymnázia obsadili
první místo studenti Gymnázia na
ulici Frýdecké v Českém Těšíně
Martin Kukuczka a Michal Sikora.
Na druhém místě skončili studenti
téhož gymnázia Otmar Danyš
a Pavel Koudelka a třetí se umístili
studenti Gymnázia na ulici
Studentské v Havířově Jan Stark
a Martin Melčák.

V kategorii ostatních středních
škol zvítězili studenti obchodní aka-
demie z Orlové Ondřej Kawulok
a Jan Šárek. Druhé místo obsadili
studenti střední školy na ul. kpt.
Jasioka  v Havířově Timea Pelková
a Tomáš Jindřich a třetí skončily
studentky stejné školy Kristína
Veličková a Tereza Nytrová.

Miroslav Pešl  
předseda OV ČSBS Karviná

Pozor na nové triky 
podomních prodejců!

Statutární město Havířov upozorňuje své občany na nestandardní
postup některých dodavatelů elektřiny a zemního plynu, kteří nabízejí
dodávky energií zpravidla formou podomního prodeje a tímto porušují
„Nařízení č. 1/2013, kterým se vydává tržní řád“, kde dle čl. III. bod 6 je
podomní prodej a pochůzkový prodej zakázán na celém území města
Havířova. 

V rámci podomního prodeje jsou často uplatňovány  nestandardní
obchodní postupy a zákazníkům  jsou  poskytovány zkreslené či neú-
plné informace. Ve městě se také objevila informace, že statutární
město Havířov vysoutěžilo pro své občany levnější ceny na dodávky
elektrické energie a zemního plynu. Jedná se o informaci, která se
nezakládá na pravdě, město soutěží výlučně dodávky elektrické ener-
gie a zemního plynu pro své potřeby. Prodejci mohou uplatňovat stále
nové metody, jak zákazníky přesvědčit, aby s nimi podepsali smlouvu.
A proto upozorňujeme i na další triky.

Triky podomních prodejců energií:
1. Podávají falešné informace - např. že stávající dodavatel končí.
2. Zamlčují, že se jedná o změnu dodavatele, místo toho tvrdí, že jde

"jen o slevu".
3. Neinformují zákazníka úplně a pravdivě o podmínkách či dalších

dodatečných    
poplatcích.

4. Záměrně nadhodnocují spotřebu, aby úspora vypadala větší.
5. Představují se falešnými jmény i firmami - vydávají se za pracov-

níky distributorských firem, které kontrolují elektroměry.
6. Zamlčují fixní poplatky a poukazují na velké procentní slevy.

V případě, že se s takovou nabídkou setkáte, rozhodně nic nepodepi-
sujte. Vyžádejte si veškerou dokumentaci a po jejím prostudování se
poraďte s odborníkem.

Ing. Jiří Revenda, vedoucí odboru komunálních služeb MmH

Sociální služby města
Havířova si Vás dovolují

pozvat na 

Den otevřených dveří  
14. 5. 2014 

v čase od 9 do 16 hodin 
otevíráme 

dveře našeho zařízení 
na ul. Moskevská 1103/1f,

Havířov-Město. 
Prohlédnout si zde můžete 

prostory Denního stacionáře 
a Respitní péče. 

Prohlídky prostor budou 
spojeny s poskytnutím 

informací o možnostech 
nabízených služeb.

Těšíme se na Vás!

15. května v 15.30 hodin
v Reprezentačním sále ZUŠ

Na cestě do ZUŠ-ky
Slavnostní společný koncert
současných a bývalých žáků

MŠ Holuba a žáků ZUŠ

20. května v 17.00 hodin
v Reprezentačním sále ZUŠ

Jarní koncert
koncert orchestrů a souborů ZUŠ

27. května v 17.00 hodin
v Reprezentačním sále ZUŠ

Taneční akademie

29. května v 17.30 hodin
Kytarový koncert posluchačů

Janáčkovy konzervatoře 
a Gymnázia Ostrava

ZUŠ L. Janáčka
Bližší informace na sekretariátě

ZUŠ, tel. 596 411 064

Slavnostní koncerty
absolventů I. a II. stupně

6. a 13. 5. od 18 h. - koncertní sál
ZUŠ ul. Sadová, Havířov

29. 5. od 18 h.
Jazz club Havířov-Podlesí

Dechové podvečery
7. a 27. 5. od 17 h. - koncertní sál

ZUŠ ul. Sadová, Havířov

Podvečery s klavírem
15., 22. a 28. 5. od 17 h.

koncertní sál ZUŠ ul. Sadová,
Havířov

Kytarový podvečer
20. 5. od 17 h. - koncertní sál 

ZUŠ ul. Sadová, Havířov

Zpívající housle
29. od 17 h. - koncertní sál 
ZUŠ ul. Sadová, Havířov

Koncert sborů, souborů 
a taneční akademie

21. 5. od 17 h.
velký sál KD P. Bezruče Havířov

ZUŠ B. Martinů
www. zusbm.cz
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Příměstské lesy 
čeká obnova porostů

Děti se budou v rámci 
projektu bavit a zároveň učit

Petardy jen na Silvestra a Nový rok
Nová vyhláška reguluje použití pyrotechniky

Jarní úklid v domácnosti může potěšit
nejen vás samotné!

Statutární město Havířov projed-
nalo v uplynulých dnech připravo-
vané těžby v příměstských lesích
na území města Havířova, které
jsou ve správě Lesů České republi-
ky, s. p. V letošním roce budou vy-
těženy pouze dvě přibližně půlhek-
tarové plochy, a to v lese u letního
kina a v lese za Domem s pečova-
telskou službou na ul. Karvinské.
V příštím roce, tj. v roce 2015, se
pak připravují těžby na třech mís-
tech v lese za Merkurem, opět se
jedná o přibližně půlhektarové plo-
chy. Dotěženy budou zejména pro-
řídlé porosty navazující na již
odrostlé mlaziny.

Mnohé příměstské lesy jsou již
ve věku, kdy jejich obnova je nutná,
zvláště v případě takových dřevin,
jako je smrk, bříza, příp. buk.
V těchto porostech není možné
těžit jen jednotlivé stromy výběr-
ným způsobem, porosty by byly
velmi nestabilní a při náporech
větru by se vyvracely. Navíc by vli-
vem většího přístupu světla plochy
zarostly ostružiníkem a následná
obnova by tak byla velmi obtížná. 

Lesy České republiky, s. p., tak
jako každý vlastník lesa, musí
dodržovat ustanovení lesního
zákona. Holiny jsou zalesňovány
prakticky okamžitě. V současnosti
jsou na holinách vysazovány saze-
nice těch druhů listnatých dřevin,
které odpovídají přirozené skladbě
lesů v naší oblasti. Jsou to předev-
ším duby, lípy, javory, na vlhkých
lokalitách olše, z jehličnanů se pak
vysazují borovice a jedle. Cílem je

vypěstovat stabilní les s pestrou
druhovou skladbou.

Lesy České republiky, s. p., jsou
si vědomy významu lesů pro obča-
ny Havířova, a proto těží postupně,
po menších plochách, ponechávají
okraje porostů i jednotlivé stromy
na holinách.  

Na konci roku 2013 byly v lesích
za Merkurem umístěny informační
tabule. Údaj na těchto tabulích
o rozsahu plánovaných těžeb, tj.
7 ha lesa v období 2014 - 2017, je
pouze orientační a vztahuje se na
celý pás lesů lemujících městskou
zástavbu mezi ul. Karvinskou a ul.
U Skleníků, mezi ul. Moskevskou,
tratí a ul. Fryštátskou, mezi ul.
V Zátiší, Petra Bezruče
a Přátelství, dále mezi ul. Jurije
Gagarina, Přátelství a Na
Kavkovicích (celkem 116,50 ha). 
Statutární město Havířov bude
s Lesy České republiky, s. p.,
o konkrétním postupu obnovy
porostů dále jednat. 

Ing. Helena Tihounová,
referent odboru životního prostředí

Projekt přeshraniční spolupráce
České a Polské republiky byl
nazván Bav se a uč. Vedoucím
partnerem je Havířov, dalšími part-
nery projektu jsou město
Jastrzębie- Zdrój a město Karviná.

Hlavní myšlenkou je podpora
volnočasových aktivit dětí školního
věku do 8 let. V rámci projektu
bude v Dolní Datyni v areálu fotba-
lového hřiště vybudováno dětské
hřiště s informační tabulí, na které
bude zobrazen popis užití jeho jed-
notlivých prvků v českém a pol-
ském jazyce. Součástí projektu
bude dvojjazyčná publikace pro
děti, která je zábavnou formou
seznámí se zajímavými místy part-
nerských měst, což umožní dětem
seznámit se a porozumět jazyku
sousedního státu při hře a zábavě.
Publikace bude distribuována do

škol v Havířově. Jastrzębie-Zdrój
v rámci projektu bude realizovat
dětské hřiště, zajistí animátora pro
děti z Havířova a Jastrzębie-Zdroju
a bude distribuovat publikaci do
svých škol. Karviná není v tomto
projektu finančně zapojena.
V rámci projektu bude distribuovat
publikaci do škol v Karviné.

Bc. Karin Skalková, 
manažerka projektu 

Projekt je spolufinancován z prostřed-
ků Evropského fondu pro regionální
rozvoj v rámci Operačního programu
příhraniční spolupráce Česká republika-
Polská republika 2007-2013 prostřednic-
tvím Euroregionu Těšínské Slezsko

Jaro je již v plném proudu, vše
krásně rozkvetlo, sluníčko nás
příjemně hřeje a většina z nás ukli-
dila po zimě, která letos nebyla
nikterak výrazná. Každý z nás jistě
zažívá lepší pocit, když má domov
čistý, uklizený a zbavený všech
nadbytečných věcí. Vždyť úklid
domova znamená zároveň i „úklid“
naší duše! 

ADRA je vždy nesmírně ráda za
všechny druhy textilu, kuchyňské
potřeby či jakékoliv domácí malič-
kosti, které ve vaší domácnosti již
nepotřebujete a je vám líto je vyho-
dit. Veškeré tyto věci (šaty, boty,
přikrývky, ložní prádlo, hračky,
kuchyňské potřeby, knihy, CD)
můžete přinést do našeho
Charitativního obchůdku na ul.
Dlouhá tř. 59a v Havířově. 

Budeme rádi za vše, co vám
doma přebývá, a přitom může po-
těšit ostatní občany. Odlehčete
svým skříním a pomozte dobré
věci! Zároveň si můžete sami
vybrat cokoliv z našeho šatníku,
z domácích potřeb, knih, gramode-
sek a jiných milých věcí. Koupí tak
pomůžete naší organizaci, která

díky dobrovolníkům zlepšuje kvali-
tu života našim seniorům, pacien-
tům v nemocnicích, lidem s mentál-
ním i tělesným postižením, dlouho-
době nemocným a opuštěným
dětem. Dobrovolníci pravidelně
navštěvují své klienty, povídají si
s nimi, doprovázejí je na procház-
kách, čtou s nimi, hrají společenské
hry či luští křížovky. Právě díky vaší
pomoci můžeme podporovat tyto
charitativní programy!

Děkujeme, že myslíte i na ostat-
ní. Vězte, že každá, byť jen malá
pomoc, znamená v důsledku vel-
kou radost pro druhé. Vaší pomoci
a podpory si velice vážíme.
Přejeme vám všem krásný máj,
lásky čas
 

Jana Žoričová, ADRA Havířov

Obecně závaznou vyhlášku,
která ve městě reguluje používání
hlučných strojů a zařízení a také
pyrotechniky a vymezuje dobu, kdy
se nesmí používat, schválili haví-
řovští zastupitelé na svém dub-
novém zasedání. "Vyšli jsme vstříc
požadavkům obyvatel, kteří si
v poslední době stěžovali na
nadměrné používání pyrotechniky
i v době po novoročních svátcích,"
vysvětlil vedoucí odboru komunál-
ních služeb Jiří Revenda. 

Vyhláška omezující používání
sekaček, křovinořezů, elektrických
pil, vysavačů listí, brusek a jiné
hlučné techniky v neděle a státem
uznávané svátky v době od šesti do
osmi ráno a především pak od dva-
nácti v poledne do deseti hodin
večer v Havířově platí už rok, lidé
teď požádali o její rozšíření. "Nová
vyhláška reguluje činnosti, které
šíří hluk v takové míře, že omezuje
pohodu bydlení a života v Havířově
a mohl by narušit i veřejný

pořádek," doplnil Revenda.
Především na žádost majitelů psů
do ní teď přibylo omezení používat
ve městě pyrotechniku.

Pyrotechniku město nově zaka-
zuje celoročně používat v pěti
vymezených lokalitách na Šumbar-
ku, na Podlesí, v Prostřední Suché
a také v části Město. "Vybrali jsme
lokality s výškovou zástavbou, ve
kterých jsou rovněž zdravotnická
zařízení, sociální služby
a podobně. Použití pyrotechniky
dle platné legislativy totiž nelze
zakázat plošně," vysvětluje
Revenda. Omezení se nevztahuje
na poslední den kalendářního roku
a první den roku nového.
Nevztahuje se také na ohňostroje
při akcích pořádaných městem.
Výjimku pro další použití pyrotech-
niky může stanovit jen rada města,
a to na základě podané žádosti.

Nová obecně závazná vyhláška
začíná platit na počátku května. 

-red-

NOC KOSTELŮ
Zveme všechny občany na Noc kostelů, pořádanou v rámci celonárodní akce již
pošesté. V pátek 23. května 2014 bude pro vás otevřena modlitebna Apoštolské
církve na Selské ulici v Havířově (pod restaurací Balon) v době od 17.00 do 22.00
hodin. Program připravují a na vás se těší křesťané z Apoštolské církve.
(www.nockostelu.cz)
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Halového mistra světa ve sprintu na 400 metrů (Sopoty, 8. 3. 2014)
atleta Pavla Masláka přijal jen pár dní po mistrovství na radnici
v Havířově primátor Zdeněk Osmanczyk. "Jsem velmi rád, že vás
poznávám osobně, jsme nesmírně potěšeni z vašich sportovních
úspěchů o to více, že jste rodák z Havířova," řekl na úvod setkání
havířovský primátor a předal třiadvacetiletému atletovi sportovní
hodinky a malé dárky. Pavel Maslák se poté podepsal do pamětní
knihy města Havířova.

Ještě před setkáním s havířovským primátorem řekl Pavel Maslák

přítomným novinářům, že jej pozvání na radnici mile překvapilo. Přinesl

ukázat svoji zlatou medaili z polského světového mistrovství atletů v hale

a s přáním "Pro primátora" svoji podepsanou fotografii. 

Do Havířova jezdí Pavel Maslák za svými rodiči a o dva roky starším bra-

trem Davidem, kteří žijí v Prostřední Suché. 

-red-

Upozornění občanům:  V souvislosti s konáním voleb do Evropského parlamentu nabízí Magistrát
města Havířova svým občanům možnost vyřízení občanského průkazu nebo cestovního dokladu také dne
8. 5. 2014 (státní svátek), a to v době od 8 do 16 hodin, formou rezervačního systému (objednávek).
Pokud máte zájem o rezervaci termínu pro vyřízení, volejte na telefonní číslo 596 803 384 nebo využijte
e-mailové adresy lancova.olga@havirov-city.cz. Mimořádná služba magistrátu v tento den se nevztahuje
na řidičské průkazy ani jinou agendu.

Informace pro občany
k vydávání občanských průkazů 

pro volby 
do Evropského parlamentu, 

konané ve dnech 23. 5. - 24. 5. 2014

Magistrát města Havířova může vydávat ve dnech

23. 5. - 24. 5. 2014 občanské průkazy bez strojově čitelných údajů

zároveň se žádostí o vydání občanského průkazu se strojově čitel-

nými údaji, jestliže občan potřebuje vydat občanský průkaz ve
lhůtě kratší než 30 dnů v souvislosti s výkonem volebního
práva. Takto vydané občanské průkazy mají platnost 1 měsíc ode

dne jejich vydání. 

K vydání občanského průkazu bez strojově čitelných údajů

z důvodu ztráty, odcizení, poškození, zničení nebo skončení plat-

nosti občanského průkazu je občan povinen předložit dosavadní

občanský průkaz (nemůže-li tento OP předložit je povinen doložit

potvrzení o OP) a 2 fotografie. V případě výše uvedených důvodů

se vybírá správní poplatek 100,- Kč dle položky 8 písm. f) sazebníku

zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění

pozdějších předpisů.

Již vyhotovené občanské průkazy budou předávány v přízemí

budovy C Magistrátu města Havířova, rovněž žádosti o vyhotovení

občanských průkazů budou přijímány v přízemí budovy C na

Magistrátu města Havířova v týdnu konání voleb do Evropského

Parlamentu v následujících hodinách:

v pondělí 19. 5. 2014 od 8.00 hod. do 17.00 hod.

ve středu 21. 5. 2014 od 8.00 hod. do 17.00 hod.

ve čtvrtek 22. 5. 2014 od 8.00 hod. do 14.00 hod

v pátek   23. 5. 2014 od 8.00 hod. do 22.00 hod.

v sobotu    24. 5. 2014 od 8.00 hod. do 14.00 hod.

Primátor přijal halového mistra světa z polských Sopotů 
Pavla Masláka, rodáka z Havířova 

Občanská poradna 
pomáhá 
zadluženým osobám 
se zdravotním postižením

OBČANSKÁ PORADNA HAVÍŘOV při Slezské diakonii je již
druhým rokem zapojena do projektu Finanční gramotnost – pre-
vence předlužení, který je realizován Evropským sociálním fon-
dem, operačním programem Lidské zdroje a zaměstnanost.  

Tento projekt se věnuje zejména osobám se zdravotním postiže-

ním a osobám s chronickým duševním onemocněním. 

Nejčastějším problémem těchto osob je zadluženost, která je pře-

devším spojená se zakoupením zboží z předváděcích akcí, uzavírání

nevýhodných úvěrů, dále zakoupení zboží na splátky, mnoho dalších

nevýhodných smluv spojených se zapůjčením financí známým či

rodině a uzavírání smluv s osobami s omezením ve způsobilosti

k právním úkonům a zneužívání jejich důvěřivosti. 

„Pomáháme kontaktovat věřitele, upravit splátkové kalendáře či
sepsat různé žádosti či žaloby k soudům. Jsme připraveni navštívit
zadlužené osoby přímo v jejich bydlišti, můžeme je doprovodit k jed-
nání nebo asistovat při návštěvách úřadů,“ předkládá výčet svých

služeb sociální pracovnice zapojená do projektu. 

K dnešnímu dni bylo v rámci tohoto projektu podpořeno celkem

108 uživatelů, z toho 65 osob se zdravotním postižením a 43 osob

s chronickým duševním onemocněním. 

Zájemci o tuto službu se mohou na konzultaci s poradcem
domluvit telefonicky na čísle +420 734  864 124, prostřednictvím 

e-mailu: obcan.ha@slezskadiakonie.cz, 
nebo osobně na adrese: Opletalova 4/607, 
Havířov - Šumbark. 
Kateřina Wartová, DiS.
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Voleb. místnosti pro hlasování pro část  Havířov - Město
okrsek
1. ZUŠ B.Martinů Na Schodech 1 Havířov - Město
2. Asterix - Středisko volného času    Na Nabřeží 41        Havířov - Město
3. Základní škola                              Svornosti 4 Havířov - Město
4. Základní škola                             Svornosti 4 Havířov - Město
5. Mateřská škola Československé armády 5 Havířov - Město
6. Základní škola                        Gorkého 1 Havířov - Město
7. Základní škola                             Gorkého 1 Havířov - Město
8. Základní škola Gorkého 1 Havířov - Město
9. Mateřská škola Místní 3 Havířov - Město
10. Mateřská škola Místní 3 Havířov - Město
11. Mateřská škola U Stromovky 60 Havířov - Město
12. Mateřská škola Radniční 7 Havířov - Město
13. SANTÉ-Centrum ambulantních a pobyt. soc. služeb

Lípová 12 Havířov - Město
14. Společenský dům Reneta             Dlouhá třída 19 Havířov - Město
15. Mateřská škola Lípová 15 Havířov - Město
16. Vysoká škola sociálně správní Vítězslava Nezvala 1 Havířov - Město
17. Vysoká škola sociálně správní Vítězslava Nezvala 1 Havířov - Město
18. Mateřská škola Karla Čapka 8 Havířov - Město
19. Základní škola                            Svornosti 4 Havířov - Město
20. Společenský dům Reneta            Dlouhá třída 19 Havířov - Město
21. Společenský dům Reneta             Dlouhá třída 19 Havířov - Město
22. Střední průmysl.škola elektrotechnická

Makarenkova 1 Havířov - Město
23. Základní škola                           1.máje 10a Havířov - Město
24. Základní škola                          1.máje 10a Havířov - Město
25. Základní škola                      1.máje 10a Havířov - Město
26. Školní jídelna                             Majakovského 8a Havířov - Město
27. Základní škola                           Žákovská 1 Havířov - Město
28. Základní škola                            Žákovská 1 Havířov - Město
29. Denní pobytové služby pro seniory Moskevská 1f Havířov - Město
30. Mateřská škola Švabinského 7 Havířov - Město
31. Klub Bambino Astronautů 9 Havířov - Město
32. Základní škola                             Marušky Kudeříkové 14 Havířov - Město
33. Mateřská škola Horymírova 7 Havířov - Město
34. Asterix - Středisko volného času Marušky Kudeříkové 14 Havířov - Město
35. Domov seniorů HELIOS              Jaroslava Seiferta 14 Havířov - Město
Voleb. místnosti pro hlasování pro část  Havířov - Bludovice
okrsek 
36. Mateřská škola Přímá 8                          Havířov - Podlesí
37. Základní škola Selská 14                       Havířov -Bludovice
38. Základní škola Frýdecká 37 Havířov - Bludovice
Voleb. místnosti pro hlasování pro část Havířov - Podlesí
okrsek
39. Základní škola                       Mládežnická 11 Havířov - Podlesí
40. Základní škola                     Mládežnická 11 Havířov - Podlesí
41. Základní škola Františka Hrubína 5 Havířov - Podlesí

42. Vzdělávací akademie                  Tajovského 2 Havířov - Podlesí
43. Mateřská škola Balzacova 2 Havířov - Podlesí
44. Gymnázium Studenská 11 Havířov - Podlesí
45. Vzdělávací akademie                   Tajovského 2 Havířov - Podlesí
46. Kulturní dům Leoše Janáčka Dlouhá třída 46 Havířov - Podlesí
47. Mateřská škola Kosmonautů 4 Havířov - Podlesí
48. Mateřská škola Emila Holuba 7 Havířov - Podlesí
49. Mateřská škola Čelakovského 4 Havířov - Podlesí
50. Střední průmyslová škola stavební Kollárova 2 Havířov - Podlesí
51. Střední průmyslová škola stavební Kollárova 2 Havířov - Podlesí
52. Základní škola                          Karolíny Světlé 1 Havířov - Podlesí
53. Základní škola                          Karolíny Světlé 1 Havířov - Podlesí
54. Základní umělecká škola             Jaroslava Vrchlického 1aHavířov - Podlesí
55. Základní umělecká škola          Jaroslava Vrchlického 1aHavířov - Podlesí
Voleb. místnosti pro hlasování pro část  Havířov - Šumbark
okrsek
56. Střední škola                              Sýkorova 1 Havířov - Šumbark
57. Základní škola                      Školní 1 Havířov - Šumbark
58. Základní škola                      Školní 1 Havířov - Šumbark
59. Klub důchodců Wolkerova 4 Havířov - Šumbark
60. Základní škola Jarošova 33 Havířov - Šumbark
61. Domov seniorů LUNA Lidická 52c Havířov - Šumbark
62. Mateřská škola Mládí 23 Havířov - Šumbark
63. Základní škola                             Marie Pujmanové 17 Havířov - Šumbark
64. Základní škola                       Marie Pujmanové 17 Havířov - Šumbark
65. Základní škola                           Marie Pujmanové 17 Havířov - Šumbark
66. Základní škola                         Generála Svobody 16 Havířov - Šumbark
67. Základní škola               Generála Svobody 16 Havířov - Šumbark
68. Mateřská škola Petřvaldská 32 Havířov - Šumbark
69. Základní škola                            Generála Svobody 16 Havířov - Šumbark
70. Mateřská škola Moravská 14 Havířov - Šumbark
71. Základní škola                            Moravská 29 Havířov - Šumbark
72. Základní škola                            Moravská 29 Havířov - Šumbark
Voleb. místnosti pro hlasování  pro část  Havířov - Prostřední Suchá
okrsek 
73. AWT Rekultivace (býv. OKD Rekultivace)Dělnická 41 Havířov - Pr.Suchá
74. Základní škola Kapitána Jasioka 57 Havířov - Pr.Suchá
75. Střední škola Kapitána Jasioka 50 Havířov - Pr.Suchá
76. Základní škola Kapitána Jasioka 57 Havířov - Pr.Suchá
Voleb. místnost pro hlasování pro část  Havířov - Dolní Suchá
okrsek 
77. Mateřská škola U Školy 17                    Havířov - Dol.Suchá
Voleb. místnost pro hlasování pro část  Havířov - Životice
okrsek
78. Základní škola Zelená 2 Havířov - Životice
Voleb. místnost pro hlasování  pro část  Havířov - Dolní Datyně 
okrsek
79. Správní budova Občanská 1                 Havířov - Dol.Datyně

M A G I S T R Á T   M Ě S T A   H A V Í Ř O V A

1. Volby do Evropského parlamentu se uskuteční 
v pátek  23. 05. 2014 od 14.00 hodin do 22.00 hodin

a v sobotu 24. 05. 2014 od 8.00 hodin do 14.00 hodin.
2. Místem konání voleb v jednotlivých volebních okrscích města Havířova

jsou určené volební místnosti pro voliče podle místa, kde jsou přihláše-
ni k trvalému pobytu. 

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy před okrskovou volební
komisí prokáže svou totožnost a státní občanství České republiky plat-
ným občanským průkazem nebo cestovním, diplomatickým nebo slu-
žebním pasem České republiky anebo cestovním průkazem. Volič, který
je občanem jiného členského státu EU a požádal o zápis do seznamu
voličů pro volby do Evropského parlamentu nebo o přenesení údajů
z dodatku stálého seznamu voličů, prokáže po příchodu do volební
místnosti svou totožnost a občanství jiného členského státu EU. 

4. Neprokáže-li volič uvedené skutečnosti nebo není-li zapsán ve výpisu

ze seznamu voličů pro volby do Evropského parlamentu, okrsková
volební komise hlasování neumožní. To neplatí, pokud volič hlasuje na
voličský průkaz nebo pokud předloží potvrzení obecního úřadu o vyš-
krtnutí ze seznamu voličů nebo potvrzení o vyškrtnutí ze zvláštního
seznamu voličů vedeného zastupitelským úřadem a prokáže své právo
hlasovat ve volebním okrsku.

5. Hlasovací lístky budou občanům dodány nejpozději 3 dny přede dnem
voleb. V případě, že dojde k jejich poškození nebo ztrátě, je možné
požádat ve volební místnosti okrskovou volební komisi o vydání nové
sady hlasovacích lístků.

V Havířově dne 2. dubna 2014
Ing. Zdeněk Osmanczyk
primátor města Havířova

O    Z    N    Á    M    E    N    Í

O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB 
DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU

Primátor města Havířova, podle § 16 zákona č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského parlamentu
a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů

o  z  n  a  m  u  j  e :
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KD PETRA BEZRUČE 
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TĚŠÍNSKÉ DIVADLO - KD P. Bezruče 
ČESKÁ SCÉNA  27. 5. v 19 h. - pro skupinu HAA  
Jevan Brandon-Thomas: CHARLEYOVA TETA

SCENA POLSKA 20. 5. v 19 h. - pro skupinu HAP  
Gabriela Zapolska: ICH CZWORO
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ě

Milada Romanová

fotografie

30. 4. - 30. 6. 2014
vstup do všech galerií zdarma

Otevírací doba na www.mkshavirov.cz

Výstavní síň Viléma Wünscheho     Galerie Maryčka

Galerie Radost Galerie Centrum
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KULTURNÍ DŮM RADOST

KD LEOŠE JANÁČKA

SPOLEČENSKÝ DŮM
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12. 5. v 16.30 h. - loutkový sál KDPB
MUDr. Karel Lukeš - OPERACE SRDCE
Pořádá Klub přátel hornického muzea pobočky Havířov.
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15. 5. v 10.00 h. - loutkový sál KD Petra Bezruče 
ČARODĚJNÁ POHÁDKA
Divadlo Mrak Havlíčkův Brod                           Vstupné: 50 Kč

19. 5. v 10.00 h. - velký sál KD Petra Bezruče
ZLATOVLÁSKA 
PODLE MAGDALENY DOBROMILY RETTIGOVÉ
Divadlo Drak Theatre Hradec Králové               Vstupné: 55 Kč

ku
lt

u
ra

 š
ko

lá
m

ko
n

ce
rt

p
o

h
ád

ky 4. 5.  v 15.00 h. - loutkový sál KDPB
SKŘÍTEK BARVIČKA A ROČNÍ OBDOBÍ
Divadlo Kaňka Třinec
Skřítek Barvička se nemůže rozhodnout, které roční období v roce bude mít
nejraději. Vstupné: 65 Kč

11. 5. v 15.00 h. - loutkový sál KDPB
SUVELÍČKOVO OKURKOVÉ
DOBRODRUŽSTVÍ
Divadlo Loutkový svět Ostrava
V Loutkové zemi, kde vládne král RádOslav, dojdou okurky - situace je o to
horší, že okurky jsou jeho oblíbenou pochutinou, a tak král vypíše odměnu
tomu, kdo mu na královský hrad okurky opět přinese.           Vstupné: 65 Kč

17. 5. v 15.00 h. - loutkový sál KDPB
VODNICKÁ POHÁDKA
Divadýlko Mrak Havlíčkův Brod
Veselá výpravná pohádka plná kouzel a čarování, protkaná známými
i neznámými písničkami o vodě, rybách a rybnících.            Vstupné: 70 Kč
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KINO CENTRUM - velký sál             Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     � sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodce

� Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace � 596 808 011, pokladna � 596 808 015, otevřena PO - PÁ 14 - 19 h.
� Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace � 597 317 580, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce
� Kulturní dům Leoše Janáčka (kino Úsvit), Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace � 596 411 277, pokladna otevřena PO - PÁ 14 - 18 h.
� Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace � 596 811 217, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce � 596 812 049 
� Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město � pokladna � 597 317 599 otevřena od 8.00 do 20.30 hodin
� KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov � www.mkshavirov.cz �Vstupenky v předprodeji v pokladnách MKS Havířov. V den konání akce

1 hodinu před začátkem - pouze v místě konání. Rezervace vstupenek jsou přijímány vždy od 2. dne zahájení prodeje v trvání nejdéle 7 dní. 
V pokladnách MKS Havířov lze hradit vstupenky formou Flexi Passů společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o. a Edenred cz, s.r.o.

1. - 7. 5. v 15.30 h.
LEGO PŘÍBĚH 2D
Animovaná komedie, Austrálie 2014, 91´
Kdo půjde ve stopách Supermana
a Batmana? Přece obyčejné malé figurky,
které se budou snažit zastavit zlo páchané
LEGO tyranem. �� 110 Kč
1. - 4. 5. již v 17.30 h.
DIVERGENCE P
Akční, sci-fi, USA 2014, 139´. Děj se ode-
hrává po celosvětovém válečném konfliktu
v ruinách města Chicago, kde obyvatelé
jsou rozděleni do různých frakcí. Šestnácti-
letá dívenka si má jednu z nich vybrat.
Přitom ale hrozí, že nesprávnou volbou již
nikdy neuvidí vlastní rodinu.

�� 140 Kč
1. - 4. 5. ve 20.00 h.
NOE 3D
Katastrofický, USA 2014, 134´. „Tento
příběh vypráví o konci světa a o druhé nej-
slavnější lodi v historii, hned po Titaniku“,
říká režisér Darren Aronofsky, který zažil
úspěch se svým předchozím filmem Pí
a jeho život. �� 160 Kč
4. 5. v 10.00 h.
BELLA A SEBASTIÁN
Dobrodružný, rodinný, Francie 2014, 95´
V nádherných kulisách savojských Alp se
odehrává příběh chlapce a jeho psa. Spolu
zažívají spoustu dobrodružství. To největší
jim ale přinese svět dospělých v období
2. světové války.                            30 Kč

5. - 7. 5. v 17.45 h.
DOUPĚ P
Krimi, drama, Francie/ Kanada 2014, 100´
Tajný agent hledá zbraně hromadného
ničení, které byly ukradeny z ghetta
nazývaného DOUPĚ. Autorem scénáře
filmu je Luc Besson. �� 140 Kč
5. - 7. 5. ve 20.00 h.
POMPEJE 3D
Akční, drama, USA 2014, 102´. Velkolepá
katastrofická podívaná, která spojuje zkázu
kvetoucího antického města s akčním
a milostným příběhem. �� 160 Kč
7. 5. v 9.00 h.
POMPEJE 2D
text viz výše                 50/110 Kč

8. - 14. 5. v 15.30 h.
MRŇOUSKOVÉ: ÚDOLÍ
ZTRACENÝCH MRAVENCŮ
3D P
Animovaná komedie, Francie/ Belgie 2013,
80´. Originální a zábavné příběhy ze světa
hmyzu ukazují jedinečný mikrokosmos plný
barev a fantazie. Poprvé v trojrozměrném
provedení! �� 140 Kč  

8., 9., 11. - 14. 5. v 17.45 h.
HANY P
Smutná komedie, Česko 2014, 90´. Dnes
v noci je vše dovoleno a vyprávět lze pouze
v jednom kontinuálním záběru. Propletenec
osudů velice zajímavých postav, které
vypadají komplikovaně, ale nejsou. Jak
říká režisér Michal Samir: „Je to taková
zběsilá jízda na horské dráze o vášni
a morálce, ale také o pivu, manželkách
a jejich synech.“
NA PŘEDSTAVENÍ VE STŘEDU 14. 5.
V 17.45 HODIN PŘIJEDE FILMOVÁ
DELEGACE K FILMU HANY!

�� 130 Kč

8., 9., 11. - 14. 5. ve 20.00 h.
300: VZESTUP ŘÍŠE 3D
Válečné drama, USA 2014, 102´. Výpravná
podívaná s velkolepými efekty nás přenese
do doby perských válek, kdy proti sobě stáli
řecký generál a perský velitel námořnictva.
Nebude chybět ani krásná Artemisia
v podání Evy Green. �� 120 Kč

11. 5. v 10.00 h.
VELKÁ OŘÍŠKOVÁ LOUPEŽ
Animovaná komedie, Kanada 2014, 85´
Veverčák a jeho krysí kamarád se rozhod-
nou před příchodem tuhé zimy vyloupit
obchod s oříšky.                           30 Kč

14. 5. v 9.00 h.
GRANDHOTEL BUDAPEŠŤ
Komedie, Velká Británie 2014, 100´. Šéf
hotelového personálu náhle závratně zbo-
hatne! Šestihvězdičková zábava zahajova-
la letošní festival v Berlíně.     50/110 Kč

15. - 21. 5. v 15.30 h.
HURÁ DO PRAVĚKU! P
Animovaná rodinná komedie, USA/ Jižní
Korea 2012, 82´. Několik dětí se prostřed-
nictvím stroje času ocitne uprostřed
hnízda dinosauřích vajec. Nebezpečný
predátor je začne považovat za své děti.

�� 130 Kč

15. - 18. 5. v 17.45 h.
DĚDICTVÍ ANEB
KURVASENEŘÍKÁ
Komedie, Česko 2014, 106´
Bohuš v podání Bolka Polívky už sedm let
nepije. Ale při loučení s Vlastičkou se roz-
hodne užít si ještě jednu spanilou jízdu.
A ve svém ohromném sídle obklopen zoo-
logickou zahradou to opět rozjede...

�� 110 Kč
15. - 21. 5. ve 20.00 h.
GODZILLA 3D P
Akční, sci-fi, USA 2014, 119´. Nejslavnější
monstrum světa se postaví proti zlým
nestvůrám. Těm vdechla život vědecká
arogance lidí a teď ohrožují samou existen-
ci lidstva. �� 170 Kč

18. 5. v 10.00 h.
PUTOVÁNÍ S DINOSAURY
2D
Dobrodružný, rodinný, USA 2013, 81´ 
V příběhu odehrávajícím se před 70 milió-
ny let budeme sledovat mládě dinosaura
na jeho cestě k dospělosti, při které bude
muset v okolním divokém světě plném pre-
dátorů překonat spoustu nástrah a složi-
tých situací.                                  30 Kč

19. - 21. 5. v 17.45 h.
10 PRAVIDEL JAK SBALIT
HOLKU
Komedie, Česko 2014, 100´. Stručně řeče-
no - jedná se o strategický návod z dílny
Karla Janáka, který se proslavil Snowbor-
ďáky a do hlavní role „učitele“ angažoval
Miroslava Donutila. �� 110 Kč
21. 5. v 9.00 h.
KOLEJE OSUDU
Životopisné drama, Velká Británie 2013,
116´. Britský důstojník jako japonský zaja-
tec stavěl za druhé světové války barm-
skou železnici, která dostala přezdívku
„železnice smrti“. Hrají Colin Firth a Nicole
Kidman.                                50/110 Kč

22. - 28. 5. v 15.30 h.
KHUMBA 3D P
Animovaný, rodinný, Jižní Afrika 2013, 85´
Co se stane zebře, když má málo pruhů?
Stádo ji vyloučí a ona je nucena jít hledat
ztracené pruhy. Přitom potká nové kama-
rády a společně připraví slavný návrat.

�� 160 Kč
22. - 28. 5. v 17.45 h.
BONY A KLID 2 P
Kriminální komedie, Česko 2014, 90´.
Režisér Vít Olmer oživil hrdiny filmového
hitu z roku 1987. Stejně jako před čtvrt sto-
letím i teď přichází na začátku příběhu do
Prahy mladík shánějící peníze a narazí na
bývalé veksláky. �� 140 Kč

22. - 28. 5. ve 20.00 h.
X-MEN: 
BUDOUCÍ MINULOST 3D P
Akční, fantasy, USA 2014, 120´
V tomto filmu bojuje kompletní sestava X-
Men ve válce o přežití svého druhu.
Hrdinové předchozí trilogie X-Men spojí
své síly k tomu, aby zachránili budoucnost.
Předtím ale musí zničit minulost.

�� 180 Kč
25. 5. v 10.00 h.
ŘÍŠE HRAČEK
Rodinná komedie, USA 2007, 94´
Magickému hračkářství, kde jednotlivé
hračky prožívají své vlastní příběhy, kraluje
243-letý excentrický šéf. Když se rozhodne
předat obchod své mladší prodavačce,
začnou se v této říši dít pozoruhodné věci.

30 Kč
28. 5. v 9.00 h.
FAIR PLAY
Drama, Česko 2014, 100´. Film o skandál-
ním zákulisí úspěchů mladičké sprintérky
Anny za dob socialistického Českosloven-
ska. Ve filmu zazní píseň Mira Žbirky.

50/110 Kč
29. 5. - 1. 6. v 15.30 h.
RIO 2D
Animovaná komedie, USA 2014, 101´
Vítejte opět v džungli! Vzácní modří
papoušci se rozhodnou vyrazit na rodinný
výlet do amazonské džungle a vzít s sebou
i neposedné děti. Během výpravy se musí
vyhnout ďábelským plánům, které na ně
zosnuje mstivý kakadu. �� 130 Kč

29. 5. - 1. 6. již v 17.30 h.
ZLOBA - KRÁLOVNA ČERNÉ
MAGIE 3D P
Fantasy, rodinný, USA 2014, 135´. Zloba
bývala nádhernou mladou ženou s ryzím
srdcem, která prožila idylické dětství v les-
ním království. Jednoho dne však nepřátel-
ská armáda hrozila zničit harmonii její
země. A tehdy se stala obětí nemilosrdné
zrady. �� 205 Kč

29. 5. - 1. 6. ve 20.00 h.
THE AMAZING SPIDER 
- MAN 2 2D
Fantasy, akční, USA 2014, 142´
Být Spider-Manem je skvělé! Prohánět se
mezi mrakodrapy, být s milou Gwen a mít
pocit skutečného hrdiny. Někdy je ale zapo-
třebí ochránit Newyorčany před padouchy,
kteří ohrožují město. Když se objeví
Electro, musí čelit soupeři, který je silnější
než on sám. �� 130 Kč

10. 5. v 18.45 h.
Satelitní přenos v HD rozlišení

LA CENERENTOLA 
(POPELKA) P
Metropolitní opera uvádí Gioacchina
Rossiniho a jeho verzi slavného
příběhu, ve kterém se objeví dva vyni-
kající pěvci. Náročnou titulní roli
poprvé ztvární mezzosopranistka
Joyce DiDonato a jejím vyvoleným
princem bude nejlepší světový
tenorista Juan Diego Flórez.        

320 Kč
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KINO CENTRUM - malý sál                 
1. - 4 .5. v 18.00 h.
NĚŽNÉ VLNY
Komedie, Česko 2013, 96´. První láska
a vzplanutí nás zavede až do roku 1989
a odhalí tajemství listopadové revoluce.
Prostě komedie Jiřího Vejdělka.     90 Kč

1. - 4. 5. ve 20.30 h.
JEDNA ZA VŠECHNY P
Komedie, USA 2014, 109´. Drsná newyor-
ská právnička (Cameron Diaz) striktně
dodržuje jisté zásady. Například nikdy si
nezačít s ženatými muži. V Connecticutu
ale jednou zažije takový šok, že se stane
tvůrcem děsivých a pomstychtivých plánů,
při kterých najde nová přátelství s obdobně
postiženými ženami.                     110 Kč

5. a 7. 5. v 18.00 h. a ve 20.30 h.
DETEKTIV DOWN
Severská komedie, Norsko/ Česko/ Dánsko
2013, 90´. Jednočlenná soukromá detektiv-
ní kancelář stále nemá žádný případ
k řešení. Nikdo totiž nevěří, že detektiv,
postižený Downovým syndromem, může
něco vyřešit. Opak je ale pravdou! Film se
z větší části natáčel v Praze.                

100 Kč

8. - 11. 5. v 18.00 h.
RANHOJIČ
Dobrodružný, historický, Německo 2013,
150´. Historický velkofilm podle románu
Noaha Gordona se odehrává v období 11.
století. Ke slavnému učenci Avicenovi (Ben
Kingsley) přijíždí mladík s touhou stát se
skutečným léčitelem. Má pro to předpoklad,
neboť umí vycítit smrt. Film navazuje na
velké evropské filmy typu JMÉNO RŮŽE.

100 Kč

8. - 11. 5. ve 20.30 h. P
VIOLETTA - KONCERT 2D
Hudební, Itálie/ USA 2014, 96´. Tento spe-
ciál byl natočen v italském Miláně a zachy-
cuje živý koncert v plné délce. Violetta je
spontánní dívka, která si na nic nehraje.
Úžasně zpívá a má důvtip. Zkrátka uvidíte
exkluzivní show největší hvězdy seriálové-
ho hitu Violetta.                           120 Kč

12. - 14. 5. ve 20.30 h.
a 14. 5. také v 18.00 h.
VÁŠEŇ MEZI ŘÁDKY
Romantický, životopisný, Velká Británie
2014, 111´. Film nám představí skutečného
spisovatele Charlese Dickense, který měl
manželku a deset dětí, psal tlusté romány
a k tomu si odvážně začal milostný
románek, jehož důsledky si na začátku
vůbec neuměl představit.             100 Kč

15. - 18. 5. v 18.00 h. P
STOLETÝ STAŘÍK, KTERÝ
VYLEZL Z OKNA A ZMIZEL
Dobrodružná komedie, Švédsko 2014,
114´. Allanu Karlssonovi je 100 let
a v domově důchodců pro něj chystají naro-
zeninovou oslavu. Vitální stařík ale nechce
být už jen v bačkorách a v křesle a tak
naplánuje útěk a to tak, že vyleze z okna
a vydá se na nepředvídatelný výlet... Film
byl natočen podle stejnojmenného bestse-
lleru a stal se snímkem s největším rozpoč-
tem v historii švédské kinematografie.                           

120 Kč

15. - 18. 5. ve 20.30 h.
3 DNY NA ZABITÍ
Akční thriller, USA 2014, 110´. Postarší
agent tajné služby chce odejít do důchodu
z důvodu nebezpečné choroby. Zaměstna-
vatelé mu ale nabízejí přístup k experi-
mentálnímu léku, pokud splní poslední
nebezpečný úkol.                         100 Kč

19. 5. v 18 h. a ve 20.30 h.
SNADNÝ PRACHY P
Krimi, drama, Švédsko 2010, 124´. JW je
charismatický muž žijící ve Stockholmu.
Vede ale dvojí život - jako taxikář a jako
prodavač kokainu. Kam až bude schopný
zajít?                                             90 Kč 

20. 5. až ve 20.45 h. P
SNADNÝ PRACHY 2
Krimi, drama, Švédsko 2012, 97´. Hlavní
postava, chytrý JW, se ocitá v prostoru
mezi stockholmskou smetánkou a organi-
zovaným zločinem. Je to právě v době, kdy
chce skoncovat s nelegálním byznysem.                                   

90 Kč 

21. 5. v 18 h. a ve 20.30 h.
SNADNÝ PRACHY 3: 
ŽIVOT DELUXE P
Krimi, drama, Švédsko 2013, 127´
Úspěšná série noirových krimi vrcholí. JW
žije na útěku a je rozhodnut zjistit, co se
stalo s jeho zmizelou sestrou Camillou.
A stopa vede opět do světa stockholmské-
ho organizovaného zločinu.             90 Kč 

22. - 25. 5. v 18.00 h.
PŘEŽIJÍ JEN MILENCI
Romantický horor, USA/ Velká Británie
2013, 123´. Starý upír je zklamán vývojem
lidstva a ze splínu se ho pokusí vyléčit jeho
bývalá láska, upírka Eve. Film Jima
Jarmusche byl poprvé promítán na MFF
v Cannes.                                   100 Kč

22. - 25. 5. ve 20.30 h.
BABOVŘESKY 2
Komedie, Česko 2014, 110´. Úsměvný
obrázek Zdeňka Trošky ze života současné
vesnice, nad kterou bdí mladý farář se
zvláštním jménem... 90 Kč

26. - 28. 5. ve 20.30 h. 
a 28. 5. také v 18.00 h.
FAIR PLAY
Drama, Česko 2014, 100´. Film o skandál-
ním zákulisí úspěchů mladičké sprintérky
Anny za dob socialistického Českosloven-
ska. Ve filmu zazní píseň Mira Žbirky.

90 Kč

29. 5. - 1. 6. v 18.00 h.
POJEDEME K MOŘI
Rodinný, Česko 2014, 90´. Jedenáctiletý
Tomáš dostane k narozeninám kameru
a rozhodne se natočit svůj první film.
Kamera ale umí odhalit i nepříjemné věci
a aniž to tuší, narazí na rodinné tajemství.
Režijní prvotina populárního herce Jiřího
Mádla.    80 Kč

29. 5. - 1. 6. ve 20.30 h.
SOUSEDI P
Komedie, USA 2014, 96´. Jeden z obyvate-
lů slušné a tiché americké čtvrti se stává

terčem výstřelků ze strany vysokoškoláků.
Také se stává účastníkem nepříjemného
konfliktu s hlučnými sousedy. Jak si s tímto
stavem poradí? Bude mít i smysl pro
humor?                                        110 Kč

DOKUMENTÁRNÍ KLUB
12. 5. v 18.00 h.
EUGENIOVÉ P
Animovaný dokument, Česko/ Slovensko
2013, 76´. Zušlechťování lidstva v časech
ideologií, které měly přivést svět k dokona-
losti. Režisér Pavel Štingl kombinuje
vzácné archivní záběry s různými druhy
animací. 

26. 5. v 18.00 h.
BOHUMIL HRABAL „TAKŽE
SE STALO, ŽE...“ P
Filmová vzpomínka, Česko 2014, 72´.
Vzpomínky kolegů (Jiří Menzel, Jan
Němec, Petr Koliha a další) na slavného
spisovatele, který mohl letos oslavit sté
narozeniny. Název dokumentu tvoří
Hrabalovo oblíbené slovní spojení - Takže
se stalo, že...

Jednotné vstupné 80/100 Kč
FILMOVÝ KLUB
6. 5. v 18.00 h.
HOŘÍCÍ KEŘ
Drama, Česko 2013, 206´. Třídílné drama
vypráví o následcích Palachovy oběti
a počátcích normalizace v posrpnové
ČSSR. Realizace se ujala polská režisérka
Agnieszka Holland, která v popisované
době studovala na FAMU v Praze. Hořící
keř se stal nejúspěšnějším českým filmem
v historii udělování Českých lvů. Ze 14
nominací jich proměnil 11!

13. 5. v 18.00 h. P
JAKO BYCH TAM NEBYLA
Drama, Irsko 2011, 109´. Příběh mladé
ženy ze Sarajeva začíná v dubnu 1992.
Ze dne na den se změní její život
a v posledním kroku odvahy se rozhodne
být opět sama sebou. Tento jednoduchý akt
jí zachrání život. A tak zjistí, že přežít zna-
mená víc než zůstat na živu.

20. 5. v 18.00 h.
PULP FICTION
Projekt 100 - obnovená premiéra
Krimi, drama, USA 1994, 153´. Nejkul-
tovnější film Quentina Tarantina, ve kterém
definoval základní prvky své režisérské
poetiky. Už na festivalu v Cannes rozdělo-
val diváky tanec Johna Travolty na dvě sku-
piny - nadšené vyznavače a tvrdé odpůrce.
Časem zůstala jen první skupina. Legenda
se vrací do kina Centrum v Havířově!

27. 5. v 18.00 h.
KON-TIKI
Historický, Norsko/ Velká Británie/ Dánsko
2012, 118´. Pravdivý příběh o legendárním
cestovateli Thoru Heyerdahlovi, který
v roce 1947 podnikl plavbu po Pacifiku na
primitívním balzovém voru. Film byl nomi-
nován na Oscara a dostal se do finálové
skupiny.

Jednotné vstupné 80/100 Kč

K I N O K A V Á R N A
15. 5.  DEŠŤOVÁ VÍLA
Pohádka, Česko 2010, 96´. Dešťová víla
je jméno Vodního živlu, který provádí
„pravidelnou inspekci“ u lidí. Jde krajem
převlečená za chudou ženu. Zjistí, že se
mezi lidmi vytratila láska a všude se obje-
vuje touha po penězích. Když se vrátí ke
Slunci, žádá o potrestání pyšných lidí...
Začátky v 9 h., 14 h., 16 h. a ve 20.30 h.

P Ř I P R AV U J E M E :
1. 6. - náměstí Republiky

DEN DĚTÍ
�

21. 6. HAVÍŘOV V KVĚTECH 
�

25. 6. v 17.30 h.
loutkový sál KDPB

Léčivá meditace na téma:
INDIGOVÉ 

A KŘIŠŤÁLOVÉ DĚTI
přednáší Renáta Rowena Bittová

�

Od června opět v provozu
LETNÍ KINO HAVÍŘOV

�

KINO CENTRUM
MONACKÁ KNĚŽNA

Po světové premiéře na festivalu
v Cannes se objeví 
kněžna Grace Kelly 

v podání Nicole Kidman.
�

Park za KD Radost
POHÁDKY PRO DĚTI 

a PROMENÁDNÍ KONCERTY
13. a 20. 7. a 3. a 17. 8.

VSTUP VOLNÝ

KD P. Bezruče 
Restaurace Varieté
� 596 808 017
www.restaurace-variete.cz

KD Radost 
Klub Pavilon
� 776 765 151
www.restauraceradost.cz
• pá, so vždy od 20.00 hod.

- k tanci hraje DjDr. Lumír Šenkýř 

KD L. Janáčka  
Kavárna Jenůfa 
� 773 451 111
www.kavarnajenufa.cz
Jazz club
termíny koncertů na
www.jazzclub-havirov.com

Společenský dům  
Bar Co kdyby......
� 608 748 297
AKČNÍ NABÍDKY na
www.cokdyby.cz
Prestige club Oldies & POP

� 596 811 518                                       
www.facebook.com/PrestigeClubMuza

Kino Centrum  
Kinokavárna � 597 317 596
www.facebook.com/pages/Kinokavárna-
Centrum
• filmová představení rodinného typu
POPCORN BAR - POPCORN
vždy 1 h. před filmovým představením!Z důvodu přesunu termínů premiérových filmů distributorem - změna programu vyhrazena
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Jak nám velí tradice, tak jsme i letos ve spolupráci s Výborem obyvatel
Domova seniorů Havířov, střediska Helios, zorganizovali soutěž o titul
Missis senior. Dne 18. března 2014 se konal již 5. ročník, tentokrát na
téma „První republika“. Vyzdobená jídelna s nádechem daného tématu
vítala nejen soutěžící, ale i vzácné hosty. O titul přijely bojovat i soutěžící
z Domova Březiny Petřvald, Denního stacionáře Havířov, Svazu tělesně
postižených Havířov, naše sesterské středisko Luna vyslalo dvě soutěžící
a ze střediska Helios se zúčastnily 3 soutěžící. Pro soutěžící byly nachys-
tány tři disciplíny: v první se soutěžící sama nebo za účasti svého dopro-
vodu představila, následovala vědomostní soutěž na téma První republika
a na závěr byla připravena módní přehlídka - samozřejmě v duchu
vyhlášeného tématu.

Během soutěže mohli diváci a hosté volit svou Missis Sympatii, kterou
se pro rok 2014 stala paní Anna Došlová z Domova seniorů Havířov,
středisko Helios. Na prvních třech místech se umístily:

1. paní Milena Jelinková z Domova seniorů Havířov, středisko Luna 
2. paní Milada Vondrusová z Domova seniorů Havířov, středisko Helios
3. paní Božena Jačmenková z Denního stacionáře Havířov

Mgr. Bc. Gabriela Kunčická, 
vedoucí sociálního útvaru střediska Helios DsH

Havířovští senioři přispěli na obnovu Libušína
Beskydský Libušín čeká na obnovu. Jeho zkáza 3. března 2014 není lho-
stejná ani nám důchodcům. Do sbírky na obnovu horské chaty Libušín
na Pustevnách se zapojili senioři z Domu pečovatelské služby na
Karvinské ulici č. 1512 v Havířově. Částka 1 540 Kč byla odeslána na
účet Valašského muzea v Rožnově pod Radhoštěm. Máme velký zájem
na tom, aby Libušín byl opět chloubou Pusteven.

Za seniory DPS Karvinská Jaroslav Modlitba

Senioři si zahráli bowlingový turnaj

Seniorská kuželka - to byl název prvního ročníku turnaje v bowlingu
o putovní pohár. Pořadatelem byl odbor sociálních věcí havířovského
magistrátu ve spolupráci s naším klubem seniorů STP ČR č. 1. Turnaje se
zúčastnilo 16 družstev z jednotlivých klubů seniorů našeho města a také
klienti denního stacionáře havířovských sociálních služeb, domova senio-
rů Luna, Helios a komunitního centra Armády spásy.

Mezi seniory zavítal také primátor města pan Zdeněk Osmanczyk.
Cílem turnaje bylo setkání seniorů s ukázkou, že i ve vyšším věku a s růz-
ným omezením je možné udržovat fyzickou zdatnost a pohyb zábavnou
formou. Vítězem turnaje se stalo družstvo seniorů Dolu Barbora, které si
zaslouženě odneslo putovní pohár.

Marta Bajerová, předsedkyně STP č. 1

Téma První republiky

ovládlo volbu Missis
Na území města Havířova

a v jeho nejbližším okolí (Horní
Suchá, Albrechtice, Těrlicko) je evi-
dováno cca 13 významných
a větších ubytoven, které jsou vyu-
žívány z převážné části sociálně
nepřizpůsobivými skupinami oby-
vatel, což s sebou nese problémy
s rušením nočního klidu, nepořád-
ku v okolí a pravidel klidného spo-
lečného soužití s občany, kteří bydlí
v okolí v nájemních či vlastních
bytech. Bydlení těchto sociálně sla-
bých skupin obyvatel je hrazeno
státními dávkami. 

Mezi nejproblémovější lokality
s ubytovnami patří ubytovna
v Havířově-Podlesí, v ubytovacím
a komerčním areálu Merkur, dále
v Havířově-Prostřední Suché
v ubytovacím areálu IMPULS, dále
ubytovna MAŠINKA na nádraží ČD
v Havířově-Městě, a některé další.
Na základě podnětu ze strany
Úřadu práce, regionální pracoviště
Karviná, dále na základě četných
podnětů ze strany občanů, byd-
lících v bezprostředním i širším
okolí nejproblémovějších ubytova-
cích zařízení, zástupců Stavebního
bytového družstva Havířov a na
základě petic proběhla a probíhá
pravidelná kontrola všech ubytoven
na území města ze strany
Magistrátu města Havířova,
Krajské hygienické stanice
Ostrava, pracoviště Karviná
a Hasičského záchranného sboru
Karviná, se zaměřením na hygie-
nické poměry, dodržování požárně

bezpečnostních předpisů, soulad
v užívání těchto staveb s platnými
rozhodnutími a předpisy na těchto
ubytovnách, a jejich stavebně tech-
nický stav. Veškeré zjištěné nedo-
statky či porušení platných práv-
ních předpisů je průběžně a trvale
řešeno s jednotlivými vlastníky či
provozovateli objektů ubytoven,
zejména z důvodů, aby se předešlo
možnému ohrožení života a zdraví
ubytovaných osob a osob pohybu-
jících se v okolí oněch ubytoven. 

Kromě těchto ubytoven se
vyskytují na území města Havířova
další ubytovny o výrazně menších
kapacitách, než výše uvedené,
které však slouží převážně jako
ubytovny pro zaměstnance růz-
ných privátních firem, převážně
stavebních, jichž se tyto kontroly
týkají rovněž, na těchto ubytovnách
jsou rovněž veškeré problémy či
nedostatky řešeny průběžně pro-
střednictvím výše uvedených
orgánů s vlastníky či provozovateli
těchto ubytoven. 

Veškerá dosud realizovaná kon-
trolní a dozorová činnost směřuje
ke zvýšení bezpečnosti provozu
těchto ubytovacích zařízení,
zabezpečení veřejného pořádku
v bezprostředním i širším okolí
všech ubytovacích zařízení ve spo-
lupráci s výše uvedenými orgány,
dále s Městskou policií a Policií ČR.

Ing. Vojtěch Petrovský
vedoucí odboru 

stavební a silniční správní úřad

Ubytovny na území

města Havířova a v okolí

Výstavu své tvorby posledního
období, ve které vzdává hold umě-
leckým gigantům, praotcům sou-
časných umělců jak je L. da Vinci,
A. Dürer, Michelangelo či S. Dali,
zahájil známý havířovský výtvarník
a grafik Pavel Hlavatý v dubnu
v gdaňské prestižní galerii
Jackiewicz. Mezi vystavenými kuri-
ozitami je i celá křížová cesta se
čtrnácti zastaveními na jednom
listě.

Aktivity Hlavatého tím nekončí.
V roce 2015 chce prezentovat
v Havířově další výstavní projekty
1 000 nejkrásnějších exlibris
20. století celého světa a soubor
Současná světová grafika. 

Rovněž zprostředkovává výsta-
vu prof. Roberta Baramova, asi nej-
závažnějšího představitele bulhar-
ské grafiky, který se řadí mezi
absolutní špičku světové tvorby.

Koncem letošního léta otevře
Hlavatý v Muzeu erotiky v Paříži

výstavu Franz von Bayros a ti
druzí, jejíž část byla vystavena
v havířovské Galerii Spirála v roce
2013.

-red-

Hlavatý vystavuje v Gdaňsku 

a chystá projekty pro Havířov

P. Hlavatý: Cyril a Metoděj

Foto: archiv

Foto: archiv
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NEVIDÍME, NESLYŠÍME, ALE CÍTÍME �
Výstavu Klubu přátel černobílé hole o životě lidí
postižených hluchoslepotou doprovází ukázka
z jejich tvorby, přednášky a workshopy. Výstava
je putovní, během května a června si ji mohou
návštěvníci prohlédnout v pěti pobočkách kni-
hovny (J. Seiferta, Svornosti, Šrámkova, U Jeslí
a Gen. Svobody).
AKCE PRO DĚTI:
Dětské oddělení Svornosti

19. - 23. 5. NEVIDÍME, NESLYŠÍME, ALE
CÍTÍME� Výstava Klubu přátel černobílé hole.
30. 5. v 13.30 h. Beseda se spisovatelkou
Petrou Braunovou a křest jejího komiksu Město
horníků Havířov.

Dětské oddělení Šrámkova
PŘÍRODA KOLEM NÁS - zábavný vědomostní
kvíz o drobné ceny.
Až do konce května mohou děti odevzdávat své
práce na téma Můj život v komiksu.
26. 5. - 6. 6. NEVIDÍME, NESLYŠÍME, ALE
CÍTÍME� Výstava Klubu přátel černobílé hole.
Pobočka J. Seiferta
5. 5. od 14 h. KVĚTINOVÉ TVOŘENÍ PRO

MAMINKY - výtvarná dílna.
MÁJOVÝ KVÍZ - po celý měsíc květen.
12. - 16. 5. NEVIDÍME, NESLYŠÍME, ALE
CÍTÍME� Výstava Klubu přátel černobílé hole.

Pobočka U Jeslí
28. 5. od 14 h. JSME TU PRO VŠECHNY -
odpoledne plné her.

Pobočka Gen. Svobody:
5. 5. od 14 h. KYTIČKA PRO MAMINKU
- výtvarná dílna.

Pobočka Dělnická
KVĚTINOVÉ SOCHY můžete tvořit celý květen
během půjčovní doby. Jejich následnou výstav-
kou se zapojíme do Havířova v květech.
26. 5. od 16 do 17 h. ZÁBAVNÉ ODPOLEDNE
S KNIHOU.
AKCE PRO DOSPĚLÉ:
Půjčovna pro hudbu a umění Svornosti
Do pátku 23. 5. trvá výstava prací Lukáše
Nekolného LINGUA DE COR.
20. 5. od 15 h. QUILLING NA HŘEBÍNKU.
Výtvarná dílna s lektorkou
Ivetou Janouškovou.

28. 5. v 18 h. JARO - vernisáž výstavy obrazů
Jindřicha Pyška. V hudební části večera vystou-
pí Eliška Novotná - klavír a Lukáš Novotný 
- violoncello. 

Půjčovna pro dospělé Svornosti:
7. 5. v 18 h. RELAXAČNÍ KURZ s J. Mažgutem.
Do 29. 5. STROM SOLITÉR – výstava fotografií
Jana Miklína, člena Fotoklubu Havířov.

Oddělení studovny a čítárny Šrámkova:
21. 5. od 17.30 h. CESTA NA GALAPÁGY.
Cestopisná přednáška Jana Durdy o putování
po Ekvádoru, Kolumbii a Galapágách.
Od 14. 5. ŘEKNI TO KVĚTINOU 
- výstava u příležitosti Havířova v květech.

Půjčovna pro dospělé Šrámkova
ČERNOBÍLÝ SVĚT - výstava fotografií Ivana
Hledíka.
REKORDY ZEMĚ - soutěžní kvíz.

Pobočka J. Seiferta:
14.5. od 17 h. LAICKÁ PRVNÍ POMOC
– přednáška Dis. Vojtěcha Burdy.
Stálá expozice (Spol. dům)
Výstava k 165. výročí založení VŠB.

Městská knihovna Havířov

7. – 9. 7.  Město – Mladí vynálezci - vyzkou-
šíme sestavit jednoduché funkční modely leta-
dla, raketky a elektronické hračky či pěkného
papírového modelu. Kromě toho bude čas i na
práci se dřevem. Cena 300,- Kč s obědem.
15. – 17. 7.  Přístav – Zábava v Rubikově
kostce - nabízí všestranné smysluplné prázdni-
nové využití volného času Vašich dětí. Bude
nás čekat např.: fotogeocaching, malování na
trička, výroba náramků, netradiční sportovní hry
(Haluz), vodní hry a mnoho dalších zážitků.
21. – 25. 7.  Šumbark – Člověk pro přírodu -
Máš-li rád zvířata, rostliny a přírodu a chceš
svůj zájem rozšířit o další znalosti a praktické
zkušenosti z chovu drobných exotických zvířat
a pěstovaní rostlin a přitom zažít i trochu toho
dobrodružství a soutěžení, tak neváhej a přihlas
se na tábor. Cena s obědy 600,- Kč
28. 7. – 1. 8.  Město – Nekonečný příběh -
týden s táborovou hrou, ve které se pokusíme
najít „ORIN“ a zachránit zemi fantazie a její
královnu. Čeká nás putování zemí fantazie, kde
je vše možné a stát se může cokoliv. Součástí
tábora bude noc ve středisku s noční hrou
a celodenní výlet. Cena 700,- s obědem.
30. 7. – 1. 8.  Šumbark – Labyrint říše rozu-
mu - přijďte si pořádně provětrat mozkové závi-
ty! Čekají vás tři dny plné logických, strategic-
kých, deskových, a společenských her pro roz-
voj paměti, postřehu, strategického a logického
myšlení. Cena 20,- Kč, s obědem 100,- Kč
4. – 8. 8.  Šumbark – Policejní akademie -
podmínkou pro služební postup je zdolání týdne
plného překonávání překážek a plnění akčních
úloh. Tvá zdatnost, rychlost, zručnost a postřeh
dostanou pořádně zabrat. Součástí celotábo-
rové hry bude také úkol dojít po stopách zločinu
ke správnému řešení, tam se ukáže nejvíce tvůj

důvtip. Cena s obědem 150,- Kč
11. – 13. 8.  Šumbark – Tradiční i netradiční
výtvarné techniky - netradiční výlet do minu-
losti i do budoucnosti. Seznámíme se na něm
s tradičními výtvarnými a rukodělnými činnost-
mi, ale vyzkoušíme si i zcela nové moderní
náměty a nápady při výrobě z různých materi-
álů. Cena 50,- Kč, s obědem 200,- Kč.
11. – 15. 8.  Město – Cesta kolem světa –
dobrodružná celotáborová hra pro ty, kteří chtě-
jí zažít spoustu legrace a dobrodružství během
letních prázdnin a dávají přednost každoden-
nímu návratu domů. Cena 700,- s obědem.
14. – 16. 8.  Šumbark – Netradiční sporty -
Kanjam. Slackline. Mölkky. Že vám to nic
neříká? Přijďte se naučit tyto a jiné netradiční
sportovní aktivity, při kterých nuda nehrozí.
Cena s obědem 100,- Kč.
18. – 20. 8.  Šumbark – Herní konzole v akci
-Přijďte zatočit s nudou a objevit zábavný svět
herních konzolí! Věřte, že se u xboxu 360, kine-
ctu a na tanečních podložkách pořádně zapo-
títe. Cena s obědem 100,- Kč.
18. – 22. 8.  Město – Tajemství kouzelných
rukavic - Přesuneme se na královský dvůr mezi
řemeslníky prodávající své výrobky na trhu.
S kouzelnými rukavicemi se staneš dráteníkem,
světlonošem, košíkářem či hrnčířem, s žongléry
a provazochodci vyzkoušíš jejich umění, čeká
tě výlet a noc na našem hradě. Cena 600,- Kč
s obědem.
18. – 20. 8.  Stepmánie ve Valdoccu – sou-
středění zaměřené na zvýšení výkonnosti
účastníků v tanečních podložkách 
25. – 28. 8.  Valdoccké herní konzole - přijďte
zatočit s nudou a zlepšit svůj postřeh a výkon-
nost na herních konzolích! Xbox 360 a  KINECT
v akci.

Havířov se stal
městem 
olympijského 
sportu 

taekwondo
Do sobotního rána 22. 3. přivítalo Havířov

jarní usměvavé sluníčko. Dnes byl totiž ten
den D, kdy Havířov se stal poprvé v historii
dějištěm mezinárodního turnaje olympijské-
ho sportu Taekwondo WTF. 

O nejlepší umístění, zisk Havířovského
poháru a body do národní taekwondo ligy
poomse přijelo bojovat 8 týmů, 83 závod-
níků z České republiky a Slovenska.
Atmosféra v Městské sportovní hale (Slavia)
byla bojovná a do posledního okamžiku se
nedalo odhadnout, kdo si putovní
Havířovský pohár prvního ročníku turnaje
odveze. 

Nakonec byli nejúspěšnější taekwondisté
z Hradce nad Moravicí. Získali 73 bodů
a 1. místo v havířovském poháru. 

Druhou příčku obsadil tým Taehan
z Kolína a třetí příčka patřila našim borcům
Taekwondo WTF Don Bosko Havířov. 

Domácí oddíl  Don Bosko byl také pořada-
telem této skvělé akce a je na území města
Havířova jediným oficiálním havířovským
oddílem Takewondo WTF registrovaným
v Českém svazu Taekwondo WTF. Už nyní
provoláváme: 

„Ať žije Havířovský pohár 2015!“

Jindřich Honěk, Don Bosko Havířov

PRÁZDNINY V DON BOSKU HAVÍŘOV
LETNÍ  PŘÍMĚSTSKÉ  TÁBORY:
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Nová tělocvična pomůže 
hokejistům i krasobruslařům

Novou multifunkční tělocvičnu ve Víceúčelové hale na Podlesí získali
havířovští hokejisté a krasobruslaři. Speciální prostor pro nácvik pohybo-
vých dovedností má město i díky dotaci Ministerstva mládeže a tělo-
výchovy, které na rekonstrukci přispělo částkou 2,5 milionu korun. 

Slavnostní otevření se uskutečnilo 13. března a kromě vedení havířov-
ského hokeje byli přítomni primátor Havířova Zdeněk Osmanczyk i jeho
náměstek Daniel Pawlas. "Jsem velmi rád, že především mladí sportovci
získali nové zázemí, které jim pomůže v jejich dalším rozvoji. Ve spojení
s ledovou plochou vznikl v Havířově prostor pro ucelenou přípravu
a sportovci už nemusejí dojíždět na jiná místa ve městě," řekl při otevření
primátor.

Jeho slova potvrdil také prezident hokejového klubu AZ havířov Jaroslav
Mrowiec a také městu poděkoval za pomoc při přípravách a poskytnutí
potřebného místa pro vznik tělocvičny.

KČT Ferda Mravenec 
srdečně zve všechny turisty 

v sobotu 17. května 2014 
na 40. ročník 

tradičního turistického pochodu 
okolo bývalých šachet Dolu Julius Fučík 

FUČÍKOVSKÁ TŘICÍTKA. 
Start v 8-10 hodin 

Petřvald kulturní dům /MHD 403/. 
Trasy jsou 8, 12, 18 a 30 km,

cíl Petřvald kulturní dům do 17 hodin. 
V cíli účastnický list, polévka, občerstvení,

kolo štěstí a odměny. 
Startovné do 15 let 10 Kč, nad 15 let 30 Kč.

Mladí florbalisté 
si pořídí nové dresy 
díky minigrantu
Nadace OKD prostřednictvím svého minigrantu
Srdcovka v únoru 2014 schválila poskytnutí
příspěvku 10 000 Kč florbalovému oddílu regist-
rovanému pod TJ Slovan Havířov, a to na
pořízení sportovního vybavení pro mladé florba-
listy. Příspěvek je určen na zakoupení jedné
sady dresů a brankářské výstroje pro družstva
elévů a mlad-ších žáků. Vzhledem k tomu, že
současné vybavení, kterým florbalový oddíl dis-
ponuje, je již na hranici své životnosti a oddíl
momentálně nemá volné finanční prostředky na
nákup nového, velmi si vážíme možnosti finan-
covat výbavu z těchto prostředků a za podporu
celé Nadaci OKD děkujeme!

Ing. Kristina Ficencová

Základní kynologická organizace ZKO 022 
Havířov - Lučina, (za havířovským letním koupalištěm)

Výcvik probíhá každoročně od 1. 4. do 31. 11. 
vždy v neděli od 10.00 hod,

je možno změnit termíny i po domluvě. 
Základní kurz výcviku je 12 lekcí.

Kynologická organizace rovněž majitelům 
a chovatelům nabízí možnost dlouhodobého ustájení psů 

v kotcích v areálu kynologické organizace.
pro bližší info: Předseda klubu p. Gajdoš František � 732 769 372

Jednatel klubu p. Rožnovják David � 720 361 306

Během jediného týdne získal Maniak aerobik Havířov 12 medailí, z toho 5 zlatých, 2 stříbrné
a 5 bronzových. I v roce 2014 Maniak navázal na veleúspěšnou sezónu 2013, kdy vybojoval na sto
medailí a také 7. titul mistra České republiky v team show. Závodníci si 15. 3. 2014 ze závodů
v Roudnici nad Labem odvezli 4 medaile, z Říčan 22. - 23. 3. 2014 poté 8 medailí.

Na jaře čeká Maniaky ještě 8 závodů a všichni věří, že na superfinále a mistrovství republiky
24. - 25. 5. 2014 v Říčanech a Praze svůj úspěch zopakují, popř. ještě vylepší. 

Pokud se i ty chceš stát úspěšným Maniakem :-), 
přijď mezi nás: vzpěračská hala u zimního stadionu 

po - pá 15 - 18 hodin
Ivana Kožmínová

Během týdne získal Maniak aerobik
Havířov 12 medailí!!!

nabízí základní výcvik pro psy všech plemen
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Na Nábřeží 41, Havířov-Město, 
� 596 811 175,
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz  

Nabídka posledních míst 
na pobytových táborech v létě 2014

Beskydy i Jeseníky. Chaty, chatky i stany, ale hlavně plno zážitků, dobro-
družství, her a nových přátelství. Připojte se k nám a prožijte prázdniny, na
které se nezapomíná!

28. 6. - 9. 7. TZ Pstruží “Angry birds” pro milovníky této hry i ty, kteří
rádi soutěží a hrají si, od 6 do 16 let, HV Lucie Bitterová,
cena 3 750 Kč.                                                                               

30. 6. - 11. 7. RS Třemešek u Oskavy „Avengers – superhrdinové“.
Dobrodružství, na které se nezapomíná. 
Pozor oprava: od 6 do 18 let !         
HV Lenka Vaculíková, cena 4 330 Kč.  

9. 7. -  21.7. TZ Pstruží „Po stopách Malého prince“
Pomozme Malému princi najít cestu domů ! Od 6 do 16 let.
HV Mgr. Ivana Plačková, cena 4 050 Kč.

21. 7. - 2. 8. TZ Pstruží „Vracíme se domů - do Pstruží“.
Staré místo, stará parta, nová dobrodružství ! 
Od 6 do 16 let. HV Tomáš Mendl, cena 4 150 Kč.

2. 8. - 9. 8. TZ Pstruží „Geocaching ve Pstruží 2“ - nové kešky, nová
dobrodružství ! Pro techniky se srdcem sportovce, 
od 8 do 18 let. HV Zdeněk Keclík, cena 2 650 Kč.

9. 8. - 16. 8. TZ Pstruží „Dance, dance, dance 3D“, jedeme v super
tanečních stylech, od 7 do 16 let, možnost přednostního
členství v našich taneč. ZÚ. HV Lenka Byrtusová, 
cena 2 750 Kč.
Zápis na příměstské tábory v úterý 15 - 18 h. 
a čtvrtek 8 - 13 h. Info: www.asterix-havirov.cz .
Středisko na ul. Na Nábřeží 41, 
Havířov-Město, � 596 811 175

26. 5. Zahájení Havířovské lípy na nám. Republiky,
vystoupení dětí z tanečních kroužků. 

Akce pro ZŠ - 23. 5. městské kolo v discgolfu
Ve středy aerobik pro ženy 18.30 - 19.30 Na Nábřeží 41. 
Cena 135 Kč / 3 měsíce. Info: lenka.byrtusova@svcha.eu, 603 438 726
5. 5. od 14 hod. Dárek na Den matek,

malý dárek pro maminku,10 Kč.                                   
15. 5. od 14 hod. Máj poženeme husy v háj,

jarní výtvarné dovádění pro děti.                                     
22. 5. od 14 hod., Svět fantazie - svět pod hladinou, 

(kresba, malba, keramika) 10 Kč .
10. 5.  Návštěva Zoo Ostrava, čas bude upřesněn při přihlášení
15. 5. od 15 hod., Hop sem, hop tam - práce se psem, 

pro děti z našich ZÚ. 
23. 5. Květnové skotačení, pro děti ze ZÚ - na přihlášku. 

Přihlášky předem: nikol.schovancova@svcha.eu,
tel: 605 466 675.

Středisko na ul. M. Kudeříkové 14, 
Havířov-Město, info: � 596 811 031

7. 5. od 15 hod. Pro maminku dáreček máš za chvilinku, dárky
a přáníčka pro maminku 

9. 5. od 15 hod. Venku svítí sluníčko, protáhni si tělíčko,
soutěž dvojic 6 - 12 let, sportovní oděv a obuv, při nepříz-
nivém počasí také přezutí do budovy.

5. 5. od 14 hod. Maminko má nejmilejší ! 
Vyrábíme přání a náhrdelník.

12. 5. od 14 hod. Cvičíme a soutěžíme. Přezutí a převlečení
s sebou.

Pá 23. 5. od 15 hod. Les Řáholec - dobrodružná cesta pohádkovým
lesem, pro děti 6 - 12 let.

Herní maraton - 31. 5. od 9 hod. Maraton, soutěže a turnaje 
v průběhu celého dne pro příznivce strategií i FPS do 16 let. 
Volný vstup ! Nutná registrace: zdenek.keclik@svcha.eu 

Asterix pro vás připravuje Výtvarný stánek na nám. Republiky v době
konání Havířovské lípy. Srdečně zveme všechny kreativní děti !

ASTERIX - středisko volného času, Havířov, p. o.,

O prvním jarním víkendu uspo-
řádal Bridžový klub Havířov pod
záštitou primátora Ing. Zdeňka
Osmanczyka mezinárodní Velkou
cenu Havířova ve sportovním bri-
dži. Závěrečného turnaje nejpresti-
žnějšího seriálu párových turnajů
v ČR Czech Bridge Tour se zúčast-
nilo ve společenském sálu Hotelu
U Jelena rekordních 98 hráčů
z Česka, Slovenska a Polska.
Hned třetinu startovního pole tvořili
dorostenci a junioři. 

V sobotní hlavní párové soutěži
v konkurenci 47 dvojic dominovaly
páry ze sousedního Polska, když
obsadily pět ze šesti prvních míst.
Polskou nadvládu přerušili bronzo-
ví Macura-Svoboda z Prahy.
Nejlepším havířovským hráčem byl
na 11. místě dorostenec Lukáš
Kolek (se svým uherskohradiš-
ťským spoluhráčem čtvrtý nejlepší

český pár), nejlepší havířovská
dvojice Janas-Melčák skončila na
20. místě. 

Po předání pohárů, medailí
a dalších cen panem primátorem
zpestřil sobotní večer se svou
karetní magií absolvent horního
gymnázia Jakub Vosáhlo.

V nedělním turnaji 15 družstev
vybojovalo vítězství juniorské
družstvo i s absolventem
Havířovské bridžové akademie
Kamilem Žylkou. Druhé místo patři-
lo polskému týmu z partnerského
města Jastrebie-Zdrój a na třetí
místo pronikli se svými partnery
havířovští trenéři Hájková-
Vachtarčík.

Podrobné výsledky nejdete na
stránkách Havířovské bridžové
akademie.

Daniel Vachtarčík

Velká cena „O pohár primátora města
Havířova“ ve sportovním bridži 
dopadla na výbornou

Havířovská Perníková 
chaloupka Romana Pechy 
a Petra Motýla

Na podzim roku 2013 vyšla v nakladatelství Protimluv za finanční pod-
pory statutárního města Havířov kniha s názvem Perníková chaloupka.
Poutavý autobiografický příběh vařiče pervitinu a zároveň vyléčeného nar-
komana Romana Pechy, havířovského rodáka, převyprávěl básník a pro-
zaik Petr Motýl. Příběh nabízí nejen nahlédnutí do života havířovského
podsvětí z doby 80. a 90. let, jak se odehrával v Havířově a jeho blízkém
okolí, především se pak jedná o zpověď člověka, jehož drogy a s nimi spo-
jené události, provázely téměř celým životem. 

V současné době Roman Pecha žije v Praze, kde se vrátil ke svému
původnímu řemeslu – k pekařině.

Perníková chaloupka byla pokřtěna v ostravské galerii Rubrum 18. října
2013, čtení z knihy pak proběhlo 19. října 2013 za účasti obou autorů
i v havířovském Jazz Clubu, přičemž kniha zde byla rozebrána. Počátkem
letošního roku nakladatelství Protimluv zahájilo dotisk a knihu je v sou-
časné době možné zakoupit nejen v havířovských knihkupectvích. 

Ke knize byl vytvořen krátký animovaný film, který je možné zhlédnout
na internetu. 

Martin Ferko

Foto: archiv
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� MŠ U Topolů vás naučí, 
jak udělat zahradní labyrint

Jsme trojtřídní školička v Havířově-Prostřední Suché a nacházíme se na
ulici U Topolů. Jednoho dne jsme se rozhodli, že chceme u nás vybudovat
něco nového, co by naše děti obohatilo. Jelikož žijeme v moderní uspě-
chané době, chtěli jsme se co nejvíce přiblížit přírodě, a tak jsme v naší
zahradě vytvořili místo, které našim přáním vyhoví. V zahradním labyrintu
si společně s dětmi budeme pěstovat zeleninu, kytičky a bylinky. Děti tak
budou hravou a nenásilnou formou získávat cenné poznatky o naší příro-
dě, např.: co rostlina potřebuje, jak se o ni starat a kolik jí musí člověk
věnovat péče a lásky, aby nám jednou udělala radost. 

Srdečně vás zveme na návštěvu naší školy. Přijďte se podívat, jak se
nám dílo daří.

Marcela Skalická, MŠ U Topolů
www.skolkautopolu.cz

� MŠ Okružní: 
Návštěva v divadle

Děti z MŠ Okružní v Havířově–Šumbarku zažily něco, co se jen tak
někomu nepoštěstí. Byli jsme v divadle. Říkáte si v divadle? Ale tam přece
děti z mateřské školy chodí pravidelně. Jistě, ale my jsme se nebyli
podívat na nějakou pohádku, my jsme byli v zákulisí. 

A co jsme viděli?
Jak se šijí kostýmy pro pány, pro dámy na představení a zároveň si

vyzkoušeli paruky. Viděli jsme z blízka jeviště, hlediště, kulisárnu, orches-
třiště a vyzkoušeli jsme si některé technické vymoženosti otáčecího
jeviště.

Donesli jsme si do MŠ spoustu krásných zážitků. A těšíme se na návště-
vu opravdového představení v takovém krásném divadle.

Děkujeme tímto panu Davidovi Velčovskému, panu Stanislavovi
Muntagovi a pracovníkům divadla, kteří nás pěkně přivítali a umožnili
prohlídku divadelních prostor.

Za mateřskou školu paní učitelka 
Ivana Kolářová s kolegyněmi

� V MŠ U Jeslí rostou 
muzikálové hvězdičky

Děti MŠ U Jeslí se už nějaký čas proměňují v barevné pastelky, učeb-
nice ze školní brašny a také rozpustilé notičky, které opustily notovou
osnovu ve zpěvníčku a vydaly se na dobrodružnou cestu „Letem světem“
po mapách. Na své výpravě se setkávají se zvířátky a obyvateli prosluně-
ných zemí i zemí věčného ledu. 

Ke svým rolím v muzikálu přistupují se vší vážností! Dialogy si s chutí
jen tak samy spontánně odříkávají během hry nebo před usnutím. Některé
z dětí si zvládají muzikál přeříkat od začátku až do konce a jiné zase poža-
dují, aby dostaly svůj text domů a mohly si jej procvičovat s maminkou.

Nadšení dětí je nepřehlédnutelné a jejich nadšení sdílíme i my, co
v mateřské škole pracujeme. Těšíme se společně na dubnovou premiéru
a na další vystoupení, která v měsíci dubnu a květnu plánujeme na impro-
vizované scéně v naší mateřské škole.

Pokud chcete společně s notičkami prožít jejich dobrodružství, přijďte se
podívat i vy!

Soňa Minolová, MŠ U Jeslí, Havířov-Šumbark

� Z Indonésie až na Mládežku

Vzácná návštěva dorazila v březnu k nám do školy. Mladí studenti
z daleké Číny, Indonésie, Bulharska, Turecka a Rumunska přicestovali do
České republiky v rámci projektu EDISON (education, drive, internationa-
lity, students, opportunity, network), který funguje pod záštitou ministerstva
školství. Cílem projektu, do něhož se zapojila i ZŠ Mládežnická, je rozšíře-
ní všeobecného přehledu žáků a uvědomění si rozdílů mezi národnostmi
a kulturami.

Stážisté připravili našim dětem opravdu nevšední a nezapomenutelný
týden. Každý z nich vyučoval 20 hodin od 1. až po 9. třídy. Měli připravené
zajímavé prezentace o životě v jejich zemích, přírodě, kultuře, školství.
Poutavě vyprávěli mnoho zajímavostí, předváděli své kroje, tance, tvořili
náramky, origami. Seznámili  nás i se svou mateřštinou, se svým písmem.

Angličtina v tomto týdnu zněla školou víc než jindy. Všichni si uvědomi-
li, jak je skvělé rozumět si navzájem. Mladším dětem pomáhali s překla-
dem deváťáci. Ostatní si sami vyzkoušeli, na jaké úrovni jejich znalosti
cizího jazyka jsou. Stážisté se stali oblíbenými kamarády všech dětí
a každý si přál oddálit páteční loučení. Snad se nám zase brzy podaří
uspořádat další hezká setkání.                                 Mgr. Ilona Králová

� Na ZŠ 1. máje luštili tajemství 
neviditelného písma

Organizace nevidomých a slabozrakých v Havířově uspořádala pro děti ze školní družiny
při Základní škole 1. máje v Havířově velmi zajímavou besedu - „Tajemství neviditelného
písma“. Děti se seznámily se speciálním druhem písma – Braillovým písmem, určeným pro
nevidomé a slabozraké.

S pomocí základní sady symbolů se učily znaky abecedy, číslic a diakritiky. Mohly si také
vyzkoušet psaní na Pichtově psacím stroji a napsat si krátké vzkazy. Na závěr děti překo-
návaly překážky se zavázanýma očima a orientovaly se pomocí slepecké hole. Pro děti byla
beseda velmi poutavá a zajímavá.

E. Walachová, vedoucí vychovatelka
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84/14

85/14

ZMĚNA ORDINAČNÍCH HODIN

((

Po 9.00 - 12.30 h.  
13.00 - 18.00 h.

Út  7.30 - 12.30 h.
13.00 - 15.00 h.

St    10.00 - 12.00 h.
(návštěvy u novorozenců)  
12.00 - 13.30 h. (prevence)

Čt    7.30 - 12.00 h.                                         
12.00 - 13.00 h. (jen sestra)

Pá 7.30 - 12.00 h.                               
12.00 - 13.00 h. (jen sestra)

Máme smlouvy se všemi 
zdravotními pojišťovnami.

Přijímáme k registraci všechny
nové pacienty od 0 - 19 let. 

MUDr. Lenka Hustáková
ORDINACE PRAKTICKÉHO

LÉKAŘE PRO DĚTI A DOROST
M. Kudeříkové 14, Havířov-Město,
� 739 591 168, 596 813 391

8
6
/1

4

� 732 216 430
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Mladí havířovští horolezci sbírají medaile doma i v zahraničí
Konečně se po zimní pauze roztočil na plné

obrátky kolotoč tuzemských a evropských závo-
dů ve sportovním lezení. Naši lezci se pilně při-
pravovali na lezeckou sezonu, což potvrdili
svými vynikajícími výkony. V nejvyšší mládež-
nické lezecké soutěži Tendon U 14 v Jeseníku
zvítězili ve svých kategoriích Adam Adamovský
(8), Eliška Adamovská (12) i Markéta Janošová
(9). Všem třem, se totéž podařilo na Otevřeném

mistrovství Slezska Polsku, kde se k tomuto
úspěšnému triu přidala i Daniela Žalská (11),
která medailovou sbírku rozšířila o stříbrný kov,
potom co v Moravskoslezském Gekonu získala
zlato! Do boje v evropském mládežnickém
poháru, kde jako jediné ve svých kategoriích
reprezentují Českou republiku, se vydaly Eliška
a Markéta. Daří se jim výborně. Na závodech
v Rakousku, Slovinsku, Itálii a Chorvatsku obsa-

dila Markéta 4., 4., 4., a 2. místo, Eliška 4., a 3.
místo. Nejmladší lezkyně Mariana Janošová (6),
na svůj věk nevídaně urputná závodnice, se
svou snahou a pílí krůček po krůčku propraco-
vává k medailovým pozicím.  6., 4. a 2. místo,
které vybojovala na tuzemských závodech je
toho důkazem. Dvě nadějné havířovské lezkyně
byly vyhlášeny mezi nejlepšími sportovci okresu
Karviná.                              Tomáš Adamovský

Oznámení o uzavírce komunikace ul. Na Nábřeží
Z důvodu konání mezinárodního cyklistického závodu Grácia Orlová proběhne dne 1. Května 2014
od 15.00 do 20.00 hod. úplná uzavírka ul. Na Nábřeží (od Letního kina po ulici Fibichova). V tomto čase
nebude možný výjezd zaparkovaných vozidel podél této ulice.
Děkujeme za pochopení                                          Organizační výbor Gracia Orlová, www.graciaorlova.cz

Víte že

Občanům města i okolí

Havířova je i v roce 2014  
k dispozici 

poradna Sdružení
nájemníků ČR 

pro oblast bydlení,
nájemného 

a vyúčtování služeb. 
Poradna se koná 

každý druhý a čtvrtý 
pracovní čtvrtek 

od 16.30 hod. do 18.00 hod. 
na ul. Palackého 2 
v Havířově-Městě. 

Informace k poradnám 
SON � 777 810 174 

nebo 723 697 356. E-mail:
son.havirov@kazaweb.cz. 

Výhodné pro členy většiny
odborových svazů. 
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VODA - TOPENÍ - PLYN
VYBAVENÍ KOUPELEN

Prodej materiálů

Havířov-Šumbark
U Nádraží 1204/2a 

Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.
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Opravy, montáže, úklid...

HODINOVÝ MANŽEL

Čištění koberců, křesel a sedaček
strojem Kärcher, SLEVA 30%

www.manzel-hodinovy.cz

� 606 328 595

61/14

P Ř I J M U  
KADEŘNICE, PEDIKÉRKY

na živ. list     737 132 393 5
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PRODÁM GARÁŽ
na Studentské ul. v Havířově

160 000 Kč � 728 450 8436
8
/1

4

Nabízíme volná hrobová místa (i pro urnové hroby) 

na evangelickém hřbitově v Havířově-Prostřední Suché, Stará ul. 

Krásná, tichá lokalita, zastávka MHD přímo u hřbitova.

Kontakt -� 731 102 364, e-mail: sucha@sceav.cz6
9
/1

4
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DEN ŘEMESEL (1. 5., 9. - 17) slavnostní zahájení sezony s lidovými
muzikanty, ukázkou zapomenutých řemesel, živými ovečkami, 
vstup zdarma

MAMINCE (6. - 9. 5.) výroba drobných dárků a přáníček k svátku matek,
pro děti do 10 let, MŠ, ZŠ, kolektivy nutno objednat, vstup zdarma

DNY SLUNCEM ZALITÉ (3., 16. a 17. 5.) výroba sluníček, pro děti do
9 let, MŠ, ZŠ, kolektivy nutno objednat, vstup zdarma

MEZINÁRODNÍ DEN MUZEÍ (18. 5.) filmy o dřevěnce a s muzejní témati-
kou, pro veřejnost i kolektivy, vstup zdarma

O STROMECH A JEJICH OSUDECH (20. 5., 8.30, 9.45 a 11.00) 
přednáška Mgr. Podstawkové a Mgr. Strakošové, pro ZŠ, SŠ, nutno objednat

ZPÍVÁNÍ NA DŘEVĚNCE (22. 5., 17.00) k Mezinárodnímu dni muzeí, 
písně Těšínska v nářečí zpívají Kamraci, vstup zdarma

DEN DĚTÍ V MUZEU (30. 5. a 1. 6.) zábava a neobvyklé soutěže, pro děti
do 10 let, MŠ, ZŠ, kolektivy nutno objednat, vstup zdarma

SÍLA BYLINEK (termín po domluvě) povídání o bylinách a starých léči-
vých metodách s ochutnávkou bylinkových čajů, vstup zdarma

Kotulova dřevěnka
Hálkova 4, 736 01 Havířov-Bludovice

� 602 709 731, 
kotulova_drevenka@muzeumct.cz  

ÚT, ST, ČT, PÁ 8 – 12, 12.30 – 16.30, 
SO 9 – 13, NE 13 – 17 

EXPOZICE LIDOVÉHO BYDLENÍ Z PŘELOMU 19. A 20. STOLETÍ 
stálá expozice

EXPOZICE TRADIČNÍHO ZEMĚDĚLSTVÍ stálá expozice
VĚTRNÝ MLÝNEK stálá expozice

KOLÁŘSKÁ DÍLNA ALOISE ŠÁNKA (1. 5. - 31. 10.)

VÝSTAVNÍ SÍŇ MUSAION HAVÍŘOV
PAVLOVOVA 583/2, HAVÍŘOV - MĚSTO 

� 596 813 456, e-mail: havirov@muzeumct.cz, www.muzeumct.cz,
Bezbariérový vstup umožňuje schodišťová plošina

Otevřeno: ÚT - PÁ  8 - 12  12.30 - 16.30 h   SO  9 - 13 h, NE  13 - 17 h
STOPA - vyřeš zločin!   Výstava potrvá do 31. května 2014

Doprovodné programy:
6. - 9. 5.  8 - 16.30  Maminkám z lásky
Výtvarné dílny - tvorba dárků pro maminky k svátku matek, pro MŠ, ZŠ
a veřejnost. Vstup zdarma
13. 5.  8.30, 9.30 a 10.30 h.  Parazitismus
Přednáška bioložek Mgr. J. Strakošové a Mgr. D. Podstawkové o proje-
vech a formách parazitismu v přírodě pro 2. st. ZŠ a SŠ
14. 5.  8 a 10 h. Probační a mediační služba
Přednáška Mgr. Tkáčové o poslání a náplni práci zmíněného úřadu 
k výstavě VYŘEŠ zločin - STOPA! Mgr. Tkáčové pro 8. a 9. třídy ZŠ a SŠ
15. 5.  8 - 16.30 h.  Jak se oblékaly naše prabáby
Celodenní komponovaný program s hosty a kunsthistoričkou PhDr. Jiřinou
Pavlíkovou přednášející na téma Těšínské krojové stříbrné šperky - ukáz-
ky šperků, krojů a krojových součástek. Vstup zdarma
18. 5.    Mezinárodní den muzeí
Promítání filmů s muzejní tematikou. Vstup zdarma
20. 5.  8 a 10 h.  Výkon trestu mladistvých
Přednáška vedoucí oddělení výkonu trestu PaedDr., mjr. Pavly Kubíčkové
z vazební věznice s ostrahou Karviná, pro 8. a 9. třídy ZŠ a SŠ
22. 5.  9, 10 a 11 h.  Dětské hry dob minulých          
Přednáška folkloristky Marty Gelnarové, ukázky her s aktivním zapojením
dětí, pro 1. st. ZŠ. Vstup zdarma
29. 5.  8.30, 9.30 a 10.30 h. Příroda a roční období 
Přednáška bioložek Mgr. J. Strakošové a Mgr. D. Podstawkové pro MŠ

Z kapacitních důvodů je nutné velké skupiny předem objednat. 
Vybrané projekty jsou finančně podporovány statutárním městem Havířov
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